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1.- Introducció
Al darrer V Congrés, celebrat els dies 18, 19 i 20 de novembre de 2016, déiem que davant els nous escenaris, Intersindical Valenciana havia de ser més unitària, autònoma, assembleària, reivindicativa, feminista i de classe i ho déiem amb doble sentit.

Per una banda, perquè les conseqüències de les polítiques liberals i conservadores portades a terme a les darreres legislatures, havien sotmés els drets socials i laborals de la classe treballadora a la precarització més absoluta: les reformes laborals, de les pensions i les retallades i l'atac sistemàtic als serveis públics i a les prestacions socials han donat pas a una escletxa social sense precedents, en què els rics cada vegada són més rics i el pobres cada vegada més pobres.

Malgrat els missatges, buits de contingut, d'una suposada recuperació econòmica, res no ha canviat i es manté la situació d'emergència social que afecta tots i totes, però especialment els col·lectius més vulnerables com les dones, persones majors i joves. Per tant, davant aquesta situació cal reforçar la nostra vessant reivindicativa en un sentit ample.

Per altra banda, es trobem en un context en el qual les conseqüències d'aquestes polítiques regressives, afecten de forma desigual a les persones individualment i col·lectivament considerades, però no podem oblidar que aquesta afirmació obeeix a una visió parcial, esbiaixada i no exempta d'un cert egocentrisme que s'ha d'abandonar, perquè realment ens trobem davant una agressió global a la classe treballadora, potser sí,  amb multiplicitat de fronts, que requereix, però, una resposta global.

Per afrontar aquesta agressió, cal articular una única lluita que siga la suma de totes i cadascuna de les lluites parcials o sectorials, implicant la societat civil com a protagonista i motor de la mobilització i, en aquest sentit, Intersindical Valenciana ha de potenciar la seua concepció com a organització de classe i unitària.

Per últim, no podem obviar que si aspirem a contribuir a aquesta mobilització, tant directament o com a catalitzadors de la unitat d'acció, ens hem de guanyar la credibilitat de la societat. Això, sols ho podem aconseguir si preservem escrupolosament la nostra autonomia en la presa de decisions i la legitimem, democràticament, amb processos assemblearis de participació, que han d'anar més enllà de la pròpia activitat interna i arribar allí on el conflicte estiga present.

2.- Context
Sembla que el temps sempre acaba per dissipar les incerteses i, a hores d'ara, ja tenim clar qui són els interlocutors directes a l'escenari polític: al País Valencià, un govern de «canvi» integrat per PSPV i Compromís amb el suport parlamentari de Podem, del qual ja férem la valoració oportuna en la ponència d'acció sindical del V Congrés, i a l'Estat, un govern en minoria del Partit Popular amb el suport parlamentari de C's i PSOE.

Centrant-nos en el Govern de l'Estat, la legislatura ha tingut un inici certament convuls per l'estratègia de pactes d'algun partit polític, però anant allò que ens interessa, presenciàrem algunes iniciatives parlamentàries que feien albirar una moderació de les polítiques neoliberals, com la paralització de l'aplicació de la LOMQE, la derogació de la Llei «mordassa» o la proposició no de llei per l'increment del salari mínim interprofessional. A aquestes propostes i ja fora de l'àmbit parlamentari, cal afegir l'anunci de l'obertura del Diàleg Social per abordar els problemes del sistema de pensions o del mercat laboral.

Iniciatives que han tingut poc recorregut; en uns casos perquè es deixa en mans del treball incert de comissions de diàleg a la recerca de consensos utòpics i, en altres, perquè les condicions imposades pel Govern deixen sense contingut els possibles avanços en matèria social i laboral.

Com ja sabem, la proposta parlamentària d'increment del SMI a 800 € en 2018 i a 950 € en 2020, s'ha quedat en uns pírrics 707 € i el compromís sense data i sense cap credibilitat, de seguir amb el seu increment en funció de l'evolució de la situació econòmica.

Pel que fa al Diàleg Social, la condició imposada pel Govern que qualsevol acord no pot desvirtuar la reforma laboral, tanca la possibilitat d'avançar cap un mercat laboral que dignifique la força del treball, acabant d’una vegada per totes amb la precarietat en la contractació i l'elevada taxa d'atur. A més, si no s'aborden aquests problemes tampoc s'articularà una solució definitiva a la sostenibilitat del sistema de pensions, perquè no es potencia seriosament l'increment de les aportacions, llevat de la escanyolida proposta d'augmentar la base de cotització màxima i, en canvi, es continua amb la descapitalització del fons de les pensions amb polítiques d'incentius a la contractació en base a la reducció de les quotes a la Seguretat Social o incloent-hi pensions que haurien d'anar a càrrec dels PGE.

Aquest panorama, del qual sols hem posat uns exemples, és més del que ja hem vist als darrers anys i, en conseqüència, si res no canvia, tampoc ha de canviar la dinàmica de mobilitzacions que ha caracteritzat aquest darrer període i que, s'ha de reconéixer, ha contribuït extraordinàriament al canvi en el patró electoral. Una altra qüestió és com s'ha gestionat aquest canvi per part dels partits polítics.

3.- Línies d'acció sindical 2016
Directament vinculades als esdeveniments que hem relatat, s'han concretat algunes propostes de mobilització: per una banda els sindicats integrats en el Diàleg Social (UGT i CCOO) han convocat mobilitzacions el dia 15 als diferents territoris i el dia 18 una manifestació a Madrid amb el lema «Las personas y sus derechos lo primero» i per l'altra, des dels moviments socials s'han convocat manifestacions per al dia 21, a les diferents capitals de l'Estat, contra la pobresa energètica i per unes pensions públiques i dignes.

En el primer cas, estem davant una iniciativa sorgida de les cúpules sindicals que no ha comptat amb la participació de la societat civil en la seua gestació i, per tant, no unitària i sense el suport social ample que requereix la situació actual; de fet i com a exemple, a hores d'ara, Intersindical Valenciana no ha rebut cap oferiment de les organitzacions convocants per adherir-se a la mobilització. Però, anant més enllà, sembla que la mobilització obeeix més a una estratègia d'enfortir la posició d'aquests sindicats en el marc del Diàleg Social, que no a una planificació de la mobilització ordenada i sostinguda en el temps amb l'objectiu clau de revertir les polítiques antisocials del govern actual, millorar el mercat laboral fortament precaritzat i amb uns salaris devaluats.
En el segon cas, la iniciativa ha sorgit dels moviments socials que han unificat esforços per coincidir en una mateixa jornada de lluita, sumant reivindicacions i sinèrgies i que, a més a més, tindrà continuïtat en el temps, doncs s'està treballant en una altra mobilització cap al mes d'abril o de maig de 2017. La reivindicació sobre les pensions públiques i dignes no necessita més explicació i la reivindicació «no més talls de llum» tampoc, però no ens quedem a la lectura simple: tant una com l'altra contenen un missatge únic i transversal, que van més enllà dels fets concrets i és posar fi a la pobresa, a les borses de precarietat social i avançar cap una societat més justa i igualitària.

Davant aquesta duplicitat de convocatòries i en coherència amb els manaments congressuals, el Secretariat d'Intersindical Valenciana va decidir donar suport i implicar-se en les mobilitzacions convocades unitàriament i des de la base pels moviments socials per al dia 21, una decisió que ha de conéixer i ratificar, si s'escau, aquest Consell Confederal en atenció a:

- És una convocatòria unitària.

- Sorgeix com a iniciativa dels moviments socials.

- Té continuïtat en el temps.

Tres condicions que s'ajusten plenament a les directrius d'acció sindical aprovades pel V Congrés, de clar contingut sociopolític, que hem de seguir aprofundint al llarg dels successius mesos, tant a l'àmbit estatal com autonòmic: «Per tant, reivindiquen que avui està igualment justificada la vertebració del teixit social, mitjançant la continuïtat de l'activitat de les plataformes, marees o coordinadores constituïdes al llarg de la crisi, com a elements de cohesió social i eines de participació o, fins i tot, de mobilització amb la modulació de la intensitat que en cada moment es considere oportuna. Entenem que és l'única forma d'evitar la dispersió en múltiples àmbits de participació que no mantenen cap connexió, la suplantació com interlocutors socials o, el que seria pitjor, la marginalitat de la societat en el procés de canvi».
Respecte de l'àmbit valencià i, més concretament, al sector públic, no podem deixar de fer esment de la Mesa General de Negociació i de l'Acord de legislatura. La valoració que fem en aquest moment és que la gestió i coordinació de la negociació col·lectiva a l'àmbit general o als sectorials és sincerament lamentable. Sense ànim de menysprear el treball que està fent-se a les Meses Sectorials en aspectes específics de cada àmbit, amb ritmes i resultats asimètrics, és evident que aquells temes que depenen de la Mesa General o de les Sectorials i que se'n deriven de l'Acord de Legislatura, estan en via morta.
El temps va passant, els terminis van exhaurint-se i temes transcendentals pels serveis públics no estan en l'agenda de la negociació. L'esborrany de la nova Llei de Funció Pública és una incògnita, tot i que el darrer compromís era que estaria disponible al mes de desembre; la negociació dels criteris per a la convocatòria de les ofertes d'ocupació i reducció de la temporalitat tampoc han estat negociats en el segon semestre de 2016 com estava previst; la recuperació del poder adquisitiu o les retribucions íntegres en les situacions d'incapacitat temporal, ni estan ni se'ls espera, i així podríem seguir amb un llarg seguit de temes.
Aquesta incapacitat per desenvolupar l'Acord, les indefinicions en matèria lingüística, el tractament de la Generalitat del problema dels treballadors i treballadores de RTVV o la manca de valentia i de determinació del Consell per abordar canvis substancials a les polítiques socioeconòmiques, ha evidenciat diferències entre Intersindical Valenciana i l'Administració. Aquesta situació no obeeix, en cap cas, a una manca de voluntat negociadora de la Intersindical Valenciana, ben acreditada en l'any i mig que portem de legislatura, sinó a una paràlisi quan no una política que no respon a les promeses electorals fetes abans de les eleccions de maig de 2015. 
Aquest incís té la finalitat de fer palés que les discrepàncies, amb el pas del temps, van en augment i que les possibilitats de resoldre-les per via de la negociació estan dissipant-se en determinats àmbits laborals. Aquest context no ens resulta estrany i mai ha estat un entrebanc perquè portarem a efecte la nostra acció sindical, quan ho hem tingut que fer, sempre ho hem fet; però, potser, ara i en aquest context, ja ha acabat el temps de cortesia i ha arribat el moment de pujar un graó la intensitat de les nostres reivindicacions per aconseguir avançar en un canvi real en les polítiques socials, laborals i econòmiques.
Nosaltres ens devem als treballadors i treballadores, el nostre objectiu és la millora de les seues condicions socials i laborals i el nostre compromís passa, en primer lloc per arribar a acords i fer-los complir amb els mitjans que legalment tinguem al nostre abast. Per tant, la prioritat en aquest àmbit serà aconseguir el ple desenvolupament de l'Acord de Legislatura, per fer de la funció pública una ocupació estable, reconeguda socialment, de qualitat i al servei dels ciutadans i ciutadanes; amb tensió o sense tensions. I per altra part, per revertir les polítiques antisocials aplicades per l’anterior Consell i pel govern espanyol que passa per una millora en les condicions de treball i econòmiques de les treballadores i treballadors, el canvi del model productiu i avançar en l’assumpció de més competències en matèria laboral.
