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Reflexions sobre el futur de la Intersindical Valenciana en el marc de la Confederació Intersindical

Introducció
Aquest és un document de treball del Consell Confederal de la Intersindical Valenciana, previst pel mes de juny, en què hem de fer una valoració dels resultats del Congrés de la Confederació Intersindical, celebrat el darrer mes de febrer a la ciutat d’Alacant. 
No obstant aquesta pretensió inicial, que s’ha de portar a efecte sense cap mena de dubte, el vertader debat que necessitem fer a la Intersindical Valenciana, s’ha de centrar en quin és el paper de la Intersindical Valenciana en el marc de la Confederació Intersindical i, això, només pot ser la conclusió d’unes reflexions prèvies, sobre qui som, què volem ser i com pot contribuir la Confederació Intersindical.
Aclarides aquestes primeres qüestions, cal que deixem el marc teòric i s’endinsem en la realitat quotidiana contestant altres preguntes com: quina és l’aportació real de la Confederació Intersindical al projecte de la Intersindical Valenciana? Quin és el cost i el benefici, sindical i organitzatiu, que representa per Intersindical Valenciana la seua participació en la Confederació Intersindical? i, per últim, si s’escau, què podem fer a la vista de les conclusions?.
En definitiva, es tracta de posar negre sobre blanc idees, ordenar-les i treure conclusions, que contribuesquen a definir la línia de treball de les persones que ens representen davant el òrgans confederals.
Qui som i què volem ser?
Els nostres Estatuts ens defineixen com una Confederació de sindicats a efectes organitzatius (art.1), que comprèn a totes les treballadores i treballadors, actius o no, de qualsevol sector del món laboral, àmbit funcional o règim jurídic (art. 3) i que desenvolupa la seua activitat en el marc territorial del País Valencià (art 5).
La interpretació conjunta d’aquest articles, no deixa cap mena de dubte de que, ens constituïm en una organització de sindicats d’estricta obediència als interessos dels treballadors i treballadores del País Valencià. 
Per altra banda, els Estatuts disposen que, pel seu funcionament organitzatiu i per portar a terme els seus fins, s’inspira en els principis de: unitat, de classe, nacional, sociopolítica, autònoma, democràtica, assembleària, reivindicativa, confederal, internacionalista, solidària, plural, progressista, feminista, igualitària i ecologista (art. 9).
Són, en general, principis inspiradors del nostre funcionament quotidià; de tots ells, però, i seguint el fil de la pregunta que encapçala aquest apartat, ens interessa incidir en els principis de “nacional” i “sociopolític”, perquè acaben de configurar la nostra organització com, no sols d’estricta obediència a les treballadores i treballadors valencianes i valencians, sinó com una organització sindical valenciana.
En conseqüència, podem dir, sense por a equivocar-nos, que la nostra prioritat és la construcció d’una confederació d’organitzacions sindicals, que siga útil als interessos de les treballadores i treballadors valencians i, per extensió, al poble valencià.
Extrapolant aquesta conclusió a la realitat de l’organització territorial de l’Estat i a la regulació de la Llei Orgànica de Llibertat Sindical, la nostra fita ha d’estar la d’aconseguir ser “sindicat més representatiu de comunitat autònoma”, doncs és l’eina que ens permet, sense cap obstacle legal, vetlar i incidir en tots aquells àmbits de decisió on estiguen en joc els interessos dels treballadors i treballadores valencianes; és a dir, aconseguir els nostres fins.
Perquè ens reconeguen aquest status legal, necessitem tenir un 15% de la representació total dels delegats i delegades del nostre àmbit territorial i, dissortadament, en aquest moment, la nostra representativitat només arriba al 2’1%. Si bé és cert que estem molt allunyats del nostre objectiu; no és menys cert, però, que això no implica que renuncien a aconseguir-ho i que, en la mesura en que creixem, més capacitat d’intervenció tindrem. Per tant, la construcció d’eixa eina sindical útil als interessos dels treballadors i treballadores valencians exigeix que, prioritzem els nostres esforços en consolidar, enfortir i eixamplar la nostra organització.
Com pot contribuir la Confederació Intersindical?
Com hem dit, estem lluny d’obtenir eixe reconeixement de “sindicat més representatiu de comunitat autònoma” i, a més, hem de ser conscients de què, encara que ho fórem, no estaria garantit que poguérem desenvolupar plenament els nostres fins, definits per l’article 10 dels Estatuts, per la complexitat d’interessos econòmics, sindicals i polítics que configuren el tauler del joc sociopolític.
Tampoc podem oblidar que, una gran part de les decisions que ens afecten com a classe treballadora, supera el nostre àmbit territorial; tant per la competència exclusiva de l’Estat en moltes matèries, com per la globalització econòmica imposada pel capitalisme, o també de les directrius europees o dels compromisos internacionals del govern espanyol.
Superar aquests entrebancs requereix la recerca de sinèrgies i unitats d’acció amb altres organitzacions sindicals, perquè la força de la classe treballadora i les seues reivindicacions siguen tingudes en compte a l’hora de definir polítiques realment transformadores de la societat. Aquesta vocació unitària de la Intersindical Valenciana, pot materialitzar-se en moviments unitaris, sorgits per la confluència d’interessos puntuals o bé mitjançant vincles orgànics, quan aquests interessos tenen naturalesa intemporal, com així ho recullen els nostres Estatuts quan diuen que: “Així mateix podrà realitzar la seua activitat en altres àmbits, quan els interessos de les treballadores i treballadors ho demanden i els seus òrgans així ho decidisquen”.
És ací, sota aquesta darrera fórmula, on la Confederació Intersindical ha de jugar un paper important, doncs ha de ser l’eina que permeta que la nostra capacitat d’intervenció supere el nostre àmbit territorial d’actuació; construint un espai de debat i intercanvi d’opinions, estable i definit, que afavorisca la unitat d’acció de les organitzacions sindicals dels diferents territoris contra les agressions de l’Estat o d’ens supranacionals i sumar representativitat per facilitar l’accés als àmbits de negociació col·lectiva del sector públic i privat.
Ara bé, aquesta conjunció orgànica està condicionada per dos límits: l’essència de la Intersindical Valenciana continua sent l’àmbit nacional i, en segon lloc, en cap cas ha de suposar una pèrdua de sobirania, per decidir la nostres pròpia línia d’actuació, més enllà de la que voluntàriament vulguem cedir per afavorir la unitat sindical dels seus membres.
Un altre aspecte a resoldre és la situació a Catalunya, Euskal Herria i Canàries. En tots tres territoris la Confederació de STES – Intersindical no està implantada per diversos motius llargs d’explicar que són fruït de decisions que s’han anat prenent al llarg dels anys. La Confederació Intersindical ha heretat eixa situació. 
A Catalunya el nostre sindical de referència amb el qual, tant la Confederació Intersindical com la Intersindical Valenciana, tenim cartes de relacions és la Intersindical Alternativa de Catalunya (IAC). 
A Euskal Herria tenim una relació històrica amb el sindicat STEE-EILAS. Tenim una carta de relacions acordada entre la Confederació Intersindical i STEE-EILAS però pendent de signatura des de fa anys. Per altra part, també tenim, des de la Intersindical Valenciana una  relació bilateral molt fluida amb STEE-EILAS, LAB i ESK i, en menor mesura amb ELA.
Pel que fa a Canàries, la Confederació Intersindical té una carta de relacions amb la Intersindical Canària per la qual existeix una reciprocitat en el reconeixement mutu per part de totes dues organitzacions. A més, l’STEC (ensenyament) jurídicament forma part de la Intersindical Canària comptat per aquesta els seus delegats i delegades. Ara bé, malgrat que l’STEC forma part de la Intersindical Canària participa com membre de ple dret dels òrgans de la Confederació Intersindical. En aquest punt cal destacar que la legislació no contempla que un sindicat puga formar part de dues confederacions sindicals.
Tota aquesta informació sobre la situació a Catalunya, Euskal Herria i Canàries pretén posar de relleu que qualsevol integració d’un sindicat a la Confederació Intersindical haurà de contemplar les cartes de relacions amb els nostres sindicats de referència en cadascun dels territoris esmentats. En concret, no estem per construir estructures de la Confederació Intersindical a Catalunya, Euskal Herria o Canàries quan tenim els acords i les relacions que hem descrit.
Quina és l’aportació real de la Confederació Intersindical al projecte de la Intersindical Valenciana?
A l’hora de valorar aquest apartat, no podem negar que és, fonamentalment, una qüestió de caire subjectiu, doncs no hi ha indicadors quantificables, que ens puguen orientar en aquest sentit. Així i tot, intentarem justificar el més asèpticament possible les opinions vessades.
Com hem dit a l’apartat anterior, dues són les funcions que, sindicalment, ha de desenvolupar la Confederació Intersindical: canalitzar l’acció unitària dels sindicats integrants de la confederació i facilitar l’accés als àmbits de negociació col·lectiva. Començarem per aquest última per ser més fàcil la seua exposició.
En aquest àmbit els resultats són dubtosos. Si fem una excepció al sector d’ensenyament públic no universitari i a l’àmbit  de Renfe i Adif, on sí s’aconsegueix l’objectiu de tenir representació a la Mesa Sectorial d’Ensenyament Estatal o als diferents Comitès d’Empresa, en la resta de sectors públics o privats estem lluny d’aconseguir els nostres propòsits.
Si en els sectors d’ensenyament públic no universitari i en el sector ferroviari sí s’aconsegueix l’objectiu és, bàsicament, perquè ja es gaudia d’eixa posició abans de la constitució de la Confederació Intersindical. Tant la Confederació d’STES com el Sindicat Ferroviari varen estar els promotors de la constitució de la Confederació Intersindical, partint d’una posició homogènia en la seua presència als diferents territoris o, al menys, amb una entitat suficient com per ser representatius.
Ara bé, nosaltres, Intersindical Valenciana, tenim presència a molts altres sectors públics i privats on ens interessa sumar i participar als àmbits de negociació i no és possible. No ho és perquè, excepte als sectors ja esmentats, la Confederació Intersindical és profundament asimètrica; és a dir, l’extensió sindical a altres sectors és molt desigual: excepte STEI-i, Intersindical Valenciana, Intersindical CLyM i, en un grau incipient, STECyL o ISTA en Aragó, no hi ha un treball rendiblement objectiu, en termes de creixement en altres sectors i de conformació d’intersindicals. A açò, cal afegir que la presència de les diferents intersindicals a l’àmbit privat és quasi nul·la. 
En uns casos per manca de possibilitats i recursos , perquè algunes organitzacions territorials prou tenen en preocupar-se per la seua subsistència, en altres, perquè l’aparició de conflictes està endarrerint la posada en marxa d’intersindicals i, per últim, en altres, tot s’ha de dir, perquè no hi ha el més mínim interès.
Aquesta qüestió, la de la extensió sindical, ha estat abordada pel darrer Congrés d’Alacant de la Confederació Intersindical, d’una forma tangencial, però, doncs s’ha parlat molt de facilitar la incorporació de sindicats d’empresa d’àmbit estatal i poc, o res, de l’extensió de les organitzacions territorials i de la conformació d’intersindicals. No hi ha cap mena de dubte que, amb les hipotètiques incorporacions d’aquestes organitzacions sindicals, la Confederació Intersindical creix, res a objectar, altra cosa ben diferent, però, és que aquestes incorporacions contribuesquen a conformar intersindicals territorials, seguint el model aprovat en el Congrés de Salamanca de 2007 i pel que Intersindical Valenciana aposta obertament.
Per altra banda, al Congrés d’Alacant, en la ponència d’estatuts s’han presentat algunes propostes que perseguien el clar objectiu de potenciar els sectors dintre de la Confederació, amb referències, tàcites o no, a la futura incorporació dels sindicats estatals d’empresa, atorgant-los un major protagonisme dintre dels òrgans confederals, en detriment de la representació dels territoris. Algunes d’aquestes propostes no han prosperat i altres han estat transaccionades, però, no deixa de ser indicativa de quina és la orientació, legítima però no compartida, que se li vol donar al creixement de la Confederació Intersindical. En tot cas, no és cert, que el Congrés d’Alacant haja aprovat canvis estatutaris per facilitar la incorporació de sindicats sectorials estatals. Això era possible abans del congrés i, també, després del Congrés. Alguns sindicats de la Confederació Intersindical ha volgut «vendre» això a sindicats que volen incorporar-se però també a sindicats que ja en formen part en una pirueta difícil d’entendre. El debat no ha estat mai eixe ni el referit a la necessitat de creixement sinó a quin model de creixement, a salvaguardar la territorialitat i la sobirania de decisió en els òrgans intersindicals.
Aquesta realitat constatable ens obliga a fer-nos una primera pregunta: estem a una organització, la Confederació Intersindical, on l’objectiu de treballar per la conformació d’intersindicals territorials es compartit de forma homogènia per totes les organitzacions que la integren?.
L’altra funció, que hem comentat, que ha d’assolir la Confederació Intersindical, és la canalitzar la unitat d’acció del conjunt de les organitzacions que la integren. Ací, malauradament, tampoc podem fer una valoració favorable. La realitat és que les respostes unitàries confederals (excloent el sector d’ensenyament) són lentes, amb un seguiment desordenat per part dels diferents territoris i, en molt casos, inexistents.
Les raons que expliquen aquesta situació són múltiples. Per una part, la mateixa asimetria de les organitzacions confederades que ja hem comentat, per altra, la pròpia dinàmica de presa de decisions que és, de per sí complexa i subsidiària de les decisions dels sindicats confederats i, per últim, les diferents orientacions de l’acció sindical existents, no ja tant pel missatge sindical, que també, sinó per la contradicció que suposa atorgar a la Confederació un paper de referent sindical, quan realment són i han de ser el territoris els que excercisquen eixe paper.
Aquesta qüestió que també ha estat abordada pel Congrés d’Alacant en la ponència de política sindical on s’atorga a la confederació el paper de referent sindical en aquelles mobilitzacions de caire transversal a tot l’Estat i s’intenta organitzar una àrea d’acció sindical amb portaveus dotats d’una certa autonomia de funcionament i capacitat de decisió amb l’argument, no exempt de contingut, de l’eficàcia i la rapidesa en la resposta sindical davant qualsevol eventualitat cosa que podria subvertir el model horitzontal i col·legiat que sempre ens ha caracteritzat.
Des d’Intersindical Valenciana hem mantingut les tesis de que són les organitzacions territorials les que porten a terme, dia a dia, l’acció sindical de base i les que han de constituir-se, cadascuna al seu territori, en referents; perquè en la mesura en que així siga, aquestes podran créixer i, indirectament, també la Confederació Intersindical. És a dir, nosaltres apostem per un creixement des de baix, des dels centres de treball, des del territoris i no pas de pactes per les cúpules sindicals. 
Pel que fa a l’organització de l’àrea d’acció sindical del secretariat de la CI, la motivació la considerem plausible, però no podem obviar que les decisions, que al respecte es puguen prendre, han d’estar consensuades per les diferents organitzacions, perquè no s’oblidem, també existeixen al seu sí línies sindicals diferents i, en última instància, preval la sobirania sindical per definir la seua pròpia línia d’acció sindical, la qual cosa suposa un inconvenient o una virtut.  Cert és que el procés de presa de decisions és més complex i lent, però per altra banda, no és menys cert que permet que cada organització module els posicionaments confederals a les seues peculiaritats i, d’eixa forma, totes i cadascuna d’elles es senten més còmodes. Potser siga un peatge que calga assumir i, en qualsevol cas, però, aquest és un debat que pot resoldre’s amb l’elaboració d’uns criteris i normes de funcionament de l’àrea d’acció sindical que tinga sempre en compte el nostre model assembleari i autònom.
Centrant-nos en el en la qüestió de fons, de a qui correspon atorgar el paper de referent sindical, cal fer-se una segona pregunta: la línia sindical aprovada pel Congrés d’Alacant és coherent i compatible amb la nostra aspiració d’erigir-nos en sindicat de referència al País València? 
Per últim i no menys important, també cal avaluar l’esforç que suposa per Intersindical Valenciana la seua participació a la Confederació Intersindical. Sense comptar la dedicació de persones i temps a atendre la participació als òrgans confederals i els compromisos que d’ella se’n deriven, hem de ser conscients que, per posar un exemple, en 2016 hem aportat a la confederació, bé com a quotes o bé com a complements de dietes d’assistència al voltant de 58.000 €, el que suposa, aproximadament, un 25% dels nostres ingressos.
A partir d’aquestes dades procedeix fer-se la tercera pregunta: Considerem equilibrada l’aportació econòmica a la Confederació Intersindical en relació amb el resultat sindical?
Què podem fer a la vista de les conclusions?
Arribats a aquest punt i desprès del debat d’un document que és, eminentment, obert, amb múltiples preguntes que només pot contestar col·lectivament el Consell Confederal de la Intersindical Valenciana, és el moment de les conclusions i per ordenar-les un poc procedeix concloure contestant a les següents preguntes:
1.- Participar activament en la Confederació Intersindical intentant revertir certes dinàmiques que no són les més adients pels  nostres interessos?
2.- Mantenir una presència de baixa intensitat a l’espera de com evolucionen els esdeveniments?
3.- Cercar altres fòrmules de participació que permeten sumar representativitat, però que no impliquen més compromisos que els que lliurement decidim?
4.- Abandonar la Confederació Intersindical?
