[bookmark: _GoBack]PLATAFORMA POR LA ABSOLUCIÓN DE LOS 5 DEL BUERO.
Hace ya más de CINCO AÑOS empezaron los duros recortes educativos de Cospedal en Castilla La Mancha. El 7 de septiembre de 2011 se informó del mayor ERE de CLM, este implicaba el despido de en torno a 3.500 docentes en toda la región; además de la merma en un derecho fundamental como es la educación. Cientos de docentes nos concentramos en la puerta de la Delegación Provincial de Educación en Guadalajara para manifestar nuestra oposición a la medida del brutal recorte en educación. De forma espontanea, docentes, activistas, vecinos y vecinas de Guadalajara nos desplazamos pacíficamente hacia el teatro Buero Vallejo, donde interrumpimos el pregón de fiestas que allí celebraba el Ayuntamiento presidido por Antonio Román, alcalde de Guadalajara, como antes lo habían hecho otros colectivos de trabajadores: policías y bomberos.
Cuatro profesores y un activista social fueron identificados de manera arbitraria como participantes en el acto, y ahora, más de cinco años después, la acusación particular en representación de cuatro de los ocho policías locales presentes en el teatro y auspiciada, estamos convencidos, por el Ayuntamiento de Guadalajara (y su actual alcalde), pide cuatro años de cárcel y 3000 € de indemnización conjunta. Aducen estos policías, que en la interrupción del pregón se les causaron unas supuestas lesiones, pero en sus múltiples declaraciones nunca han presentado prueba alguna contra nosotros y ni siquiera nos han acusado de provocarlas, lo que ha llevado a la fiscalía a pedir reiteradamente el sobreseimiento de la causa.
Por todo esto y porque es imposible ubicar este caso en una dimensión exclusivamente judicial sino más bien de represión política. Porque Negamos fehacientemente las agresiones y el carácter violento de la acción del Buero. Y porque Impugnamos absolutamente la aleatoriedad en la selección de los cinco acusados de entre los cientos de manifestantes, y por supuesto, la relación de ello con algún gesto o acción que estos hubieran hecho de forma diferenciada al resto. 
Solicitamos el apoyo y la solidaridad de todos y todas las que estamos de acuerdo con la defensa activa de una Educación Pública de tod@s y para todos@, y por supuesto de la libertad de expresión, de reunión  y de manifestación pacífica. Y exigimos la retirada inmediata de los cargos y la ABSOLUCIÓN de los compañeros encausados.
YO TAMBIÉN ESTUVE EN EL BUERO
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