"Los derechos se toman, no se piden; se arrancan, no se mendigan ", José Martí

Los sindicatos STEI-Intersindical de las Islas Baleares, STEPV- Intersindical Valenciana, Confederación STEs y la ONGD Enseñantes Solidarios han participado en diversos eventos que han tenido lugar en La Habana a finales de enero y principios de febrero. Una representación nuestra ha estado en Pedagogía 2015, el XX Congreso de la Confederación de Educadores Americanos (CEA) y en el Foro de la Educación en Iberoamérica.

Pedagogía 2015 es un encuentro internacional por la unidad de las educadoras y educadores organizada por el Ministerio de Educación de la República de Cuba. El evento convocó a más de 4.000 personas de todo el mundo, especialmente de América Latina y el Caribe, pero con una presencia notable de otros países, como Angola. La reunión sirvió para seguir promoviendo la cooperación, el intercambio de experiencias y fortalecer relaciones para avanzar hacia una escuela para todas y todos y para avanzar en la transformación social.

Una de las actividades en las que participamos fue el Foro "Los sindicatos, las organizaciones de maestros y estudiantes y el desarrollo educacional". Este tuvo como objetivos: el intercambio de experiencias y resultados de investigaciones para valorar las posibilidades de llevar a cabo acciones conjuntas en los ámbitos comunitario, regional y continental; la necesidad de que los sindicatos y otras organizaciones sociales y profesionales trabajan para valorar la labor docente o la contribución de las organizaciones en la incorporación y formación de los docentes que los nuevos tiempos requieren. Las intervenciones y los debates fueron muy interesantes y sirvieron para dar a conocer experiencias de países como Cuba, México, Brasil, Venezuela, España (entre estas expusimos la "Experiencia escuela de formación y medios didácticos”), Nicaragua...

Otra actividad de Pedagogía 2015 fue la visita a centros docentes para conocer la realidad de la educación cubana. Nuestra visita fue en la escuela de secundaria básica Manuel Piñeiro Losada. La experiencia fue muy interesante ya que pudimos conversar con el equipo docente, visitar las aulas, laboratorios, bibliotecas... y ver demostraciones del alumnado. Una experiencia que puso en evidencia la vitalidad y la calidad de la educación cubana.

Pedagogía 2015, como otros eventos anteriores, despierta un gran interés en el mundo educativo de América Latina y el Caribe. Es una satisfacción ver personas de todo el continente participar muy activamente en la gran cantidad de actividades desarrolladas. También lo es la calidad de las actividades, de las personas ponentes, los debates y los intercambios de experiencias y de información sobre la situación educativa de cada país. Nosotros informamos sobre la situación educativa y de los trabajadores y trabajadoras de la educación en España.

La Confederación de Educadores Americanos (CEA) celebró su XX Congreso en La Habana bajo el lema: "1928-2015-Hoy y siempre, construyendo la unidad continental, al servicio de más y mejor educación para nuestros pueblos". En este participaron 200 delegadas y delegados internacionales y nacionales de varios sindicatos. 115 eran internacionales, no cubanos. Las delegaciones sindicales presentes representaban 5 millones de personas afiliadas y una veintena de países, como Brasil, Cuba, Argentina, Uruguay, Bolivia, Perú, Colombia, Rca. Dominicana, Nicaragua, Chile, Panamá, Venezuela, México... También había representación de Francia (SNES), Portugal (FENPROF) y España (STEPV y STEI, ambos miembros de STES). Además, muy importante fue la participación de organizaciones internacionales como la Federación de Docentes Universitarios de América del Sur (FESIDUAS), Confederación de Trabajadores de las Universidades de América (contuso), Federación Sindical Mundial (FSM), Federación Mundial de Trabajadores Científicos (FMTS), Asociación de Educadores de América Latina y del Caribe (AELAC), Federación Latinoamericana de Trabajadores de la Educación y la Cultura (FLATEC) ...

Las organizaciones sindicales participantes abarcan todos los niveles educativos, desde la educación infantil hasta la universidad, y todos los colectivos que trabajan, personal docente, investigador, de administración y... y un amplio espectro ideológico. En el congreso participaron los sindicatos americanos comprometidos con la mejora de las condiciones laborales del personal, una escuela para todas y todos y la transformación social.

El congreso aprobó una declaración de ocho puntos en el que, entre otros asuntos, recoge las siguientes reivindicaciones: afianzar la determinación en la defensa de una educación pública, gratuita, laica, obligatoria, de calidad con compromiso social, para que ésta se transforme en un motor para el desarrollo con justicia social para nuestros pueblos; apostar por consolidar y ampliar los derechos ciudadanos, políticos y sindicales de los trabajadores de la educación, en particular los de organización, contratación y negociación colectiva, huelga y manifestación pública; trabajar para aumentar la inversión económica adecuada en los presupuestos nacionales, para que la educación pública sea de calidad con contenido social; posicionar el Foro para la Educación en Iberoamérica como ejemplo de unidad de acción y respeto a la diversidad de expresiones que hay alrededor de una lucha para garantizar que la educación sea realmente un derecho irrenunciable e inalienable de todas o apostar por la unidad sin exclusiones de todos los sindicatos y organizaciones sociales, que luchan por construir una sociedad más justa y democrática, en nuestro continente y en el mundo.

También se aprobaron resoluciones de apoyo a los pueblos cubano, mexicano, venezolano... Además, se eligió el nuevo comité ejecutivo presidido por el amigo y compañero uruguayo Fernando Rodal.

Simultáneamente al Congreso de la CEA tuvieron lugar varias sesiones de trabajo del Foro para la Educación en Iberoamérica. En estas se celebraron tres mesas redondas con intervenciones de representantes sindicales de Europa y América Latina que tenían como título "Calidad de la educación con compromiso social", "Mundo del trabajo, situación laboral y desafío de la previsión social del sector "y" Unidad de las trabajadoras y trabajadores de la educación, análisis de la coyuntura y perspectiva a escalas regional y mundial". Más de treinta ponentes y debates muy interesantes. STEI, STEPV, Confederación STEs y Enseñantes Solidarios participamos aportando información sobre la situación social, sindical y educativa en el continente europeo y en nuestros ámbitos de intervención. También haciendo partícipes a las compañeras y compañeros americanos de nuestro modelo sindical, nuestras prácticas y trabajo a favor de una educación pública y de calidad, para mejorar las condiciones laborales del personal que trabaja y para hacer frente al neoliberalismo.

La presencia destacada de STEPV y STEI fue muy bien recibida por todos. El trabajo desde hace muchos años del STEI en América Latina ha hecho que tengamos una muy buena consideración entre los sindicatos y el mundo educativo. Todo esto nos posibilitó mantener numerosos contactos con representantes sindicales de varios países presentes en La Habana como Chile, Panamá, México, Argentina, Venezuela, Perú, Brasil, Nicaragua, Bolivia ... Y, como no podía ser de otra forma, con los anfitriones, el Sindicato Nacional de Trabajadores de la Educación, Ciencia y Deporte (SNTECD) y la Central de Trabajadores de Cuba (CTC).

La CTC es el sindicato que agrupa a cerca 3 millones de trabajadoras y trabajadores, el 96% de la población activa. Este sindicato fue constituido en 1939 liderado por Lázaro Peña y es una de las herramientas para la defensa de los intereses del pueblo y la revolución cubana.

La reunión con la CTC tuvo lugar en su sede nacional con Mercedes Lugo, coordinadora del área de Europa, del departamento de Relaciones Internacionales del sindicato. Esta sirvió para intercambiar información sobre la situación política, social, laboral y económica de Cuba, Europa y España, y profundizar en el conocimiento mutuo de las dos organizaciones con el fin de fortalecer las relaciones bilaterales. La CTC nos invitó a participar en los eventos que tienen lugar alrededor del Primero de Mayo en La Habana y mostró su solidaridad y apoyo con la lucha de la clase trabajadora europea contra las políticas de austeridad.

También mantuvimos numerosas conversaciones con dirigentes del SNTECD y una sesión de trabajo con Ismael Drullet, secretario general del sindicato. En esta hablamos de la situación educativa de Cuba; el desarrollo de Pedagogía 2015 y el Congreso de la CEA; las políticas neoliberales aplicadas a la educación en Europa y la posibilidad de establecer planes de trabajo conjunto entre las dos organizaciones.

Por nuestra parte no podemos dejar de agradecer todas las atenciones que nos ofrecieron los compañeros y compañeras de la CTC y del SNTECD y mostrar nuestra satisfacción por la magnífica acogida que han tenido nuestras intervenciones, conversaciones y actuaciones a lo largo de nuestra estancia en La Habana. Todo esto pone en evidencia que vamos por buen camino y que hay que profundizar esta línea de trabajo para conseguir estrechar y fortalecer nuestras relaciones con el movimiento sindical de América Latina y del Caribe y, especialmente, con el sindicalismo educativo y los movimientos pedagógicos del continente.

Como conclusión, hay que destacar la lucha de las trabajadoras y trabajadores americanos por la emancipación de la clase trabajadora, para la transformación social, por una sociedad más digna e igualitaria, por una escuela pública para todas y todos y para la mejora de las condiciones laborales del profesorado es nuestra lucha, y que nosotros podemos y debemos aprender mucho de lo que se hace actualmente en el continente americano. Por estas razones, consideramos que hay que trabajar para construir puentes, establecer redes y coordinar las agendas sindicales para lograr frenar las políticas neoliberales en las dos orillas del Atlántico.

