Dª        , con D.N.I. nº      , funcionaria del Cuerpo de       con destino actual en       y teléfono      .
MANIFIESTO:
PRIMERO: Que la comparenciente disfruta de una licencia de maternidad desde el día       hasta el día      , por nacimiento de un hijo con fecha      .
SEGUNDO: Que de conformidad con lo establecido en la Orden del Ministerio de Administraciones Públicas APU/3902/2005 de 15 de Diciembre, sobre las mejoras de las condiciones de trabajo y la profesionalización de los empleados públicos, así como la Disposición Final Primera en su apartado dos de la Ley 21/2006 de 20 de junio de órganos de representación, determinación de las condiciones de trabajo y participación del personal al servicio de las Administraciones Públicas y siendo aplicable el mismo a los funcionarios de la Administración de Justicia de conformidad con lo establecido en el art. 503 de la LOPJ, es procedente acumular a la licencia por maternidad el permiso de lactancia establecido en la instrucción de 16 de junio de 2004.
SOLICITO:
Que se proceda a acumular a la licencia por maternidad concedida a la exponente, el permiso de lactancia establecido en la instrucción de 16 de junio de 2004.

En Valencia, a       de       de      
DIRECCIÓN GENERAL DE JUSTICIA
RECURSOS HUMANOS
