JUNTA DE PERSONAL DOCENT
NO UNIVERSITARI DE VALÈNCIA

València, 17 d’octubre de 2011
NOTA DE PRENSA DE LA JUNTA DE PERSONAL
La Junta de Personal rebutja la privatització de l’ensenyament
Els sindicats representats en la JPDNU de València promouran mobilitzacions davant la proposta de cessió de sòl públic

La Junta de Personal Docent no Universitari de València (JPDNU), integrada per representants dels sindicats STEPV, CCOO, CSI·F, ANPE i UGT, en el plenari celebrat ahir va aprovar diverses resolucions, entre les quals, una adhesió a la declaració sindical unitària per la qualitat de l’ensenyament públic i contra les retallades en educació i una altra contra la iniciativa de fer centres de gestió privada en sòl públic (que adjuntem). Aquestes dues resolucions van ser aprovades per unanimitat.
La JPDNU de València ha acordat en aquesta última resolució la convocatòria de mobilitzacions davant la pretensió de cedir sòl públic a disposició d’empreses privades per a la construcció i explotació de centres escolars. També demana al Conseller d’Educació la retirada d’aquesta proposta; la construcció urgent dels centres escolars necessaris; l’elaboració d’un nou mapa escolar consensuat amb la comunitat educativa; i la suspensió del concert del Batxillerat per a estalviar aquesta despesa.

Aquesta cessió de sòl públic ja està contemplada en l’avantprojecte de Llei d’Acompanyament als Pressupostos de la Generalitat de 2012, per la qual cosa és una proposta en ferm del Consell Valencià, que la JPDNU de València rebutja.
D’altra banda, la JPDNU anima al professorat valencià a participar dissabte que ve, 22 d’octubre, en la gran marxa a Madrid per l’ensenyament públic i contra les retallades en educació que han convocat els cinc sindicats a nivell estatal.

RESOLUCIONS JUNTA DE PERSONAL:
1.- RESOLUCIÓ EN CONTRA DE LA INICIATIVA DE FER CENTRES DE GESTIÓ PRIVADA EN SÒL PÚBLIC 

El passat divendres 8 de juliol el nou conseller d'Educació del Govern de la Generalitat Valenciana, José Císcar, va anunciar la intenció de la Conselleria de posar sòl públic municipal a disposició d'empreses privades per a la construcció i explotació de centres escolars. Segons aquest anunci els col·legis serien centres concertats -és a dir privats subvencionats amb fons públics- i gaudirien d'una concessió de 75 anys durant els quals serien explotats per les empreses privades, amb el pagament d'un cànon per la cessió dels terrenys públics.

El nou conseller va afirmar que ja "tenemos el pliego" de condicions i "se está estudiando el modelo de convenio, muy avanzado, con los ayuntamientos" que seran els que realitzen la cessió del terreny a la Generalitat per a que aquesta licite la seua concessió a l'empresari corresponent. Va desvelar que aquest projecte té com a objectius garantir "la llibertat d'elecció de centres" i "equilibrar" el mapa de l'ensenyament a la nostra comunitat. De manera que del 37% de col·legis concertats i privats i el 63% de públics passaren a ser d'un 50% en els dos models.

Aquesta iniciativa suposa renunciar a l'escola pública de qualitat com la única que pot garantir la igualtat d'oportunitats entres els ciutadans i ciutadanes i substituir-la per una escola privada/concertada, on l'escola pública seria merament subsidiària d'aquesta. Suposa igualment un trencament del consens sobre la planificació del mapa escolar i l'execució del mateix. Darrere d'aquesta proposta es troba igualment la renúncia de la conselleria a la construcció de nous centres escolars propis. Una administració no pot deixar les seues obligacions i deixar la responsabilitat de l'educació, de manera exclusiva, a la iniciativa privada.

Aquest model de potenciació de l'escola privada/concertada, que suposaria pràcticament duplicar el número d'escoles d'aquestes característiques per tal d'arribar al desitjat equilibri, que pregona el nou conseller, no és cert que supose una major oferta o llibertat per part dels pares i les mares. Al contrari del que afirma el conseller, en les grans ciutats la majoria de l'alumnat està escolaritzat en centres concertats i és una vertadera odissea trobar plaça en centres públics, pel que moltes persones es veuen obligades a matricular els seus fills i filles en una escola privada/concertada. És necessari per tant atendre aquesta demanda de places públiques amb la construcció de nous centres escolars públics. 

El conseller d'Educació que parlà de 6.000 alumnes que tots els anys es queden sense plaça en centres concertats s'oblidà esmentar els quasi 1000 barracons -913 al començar el curs que acaba de finalitzar- amb més de 20.000 alumnes que tenim al País Valencià, 148 barracons nous aquest curs de 60 poblacions distintes. Cal dir que en 2004 el conseller de Cultura i Educació en aquell moment, González Pons, va afirmar que les aules prefabricades desapareixerien en dos anys.

També s'oblidà esmentar totes les aules desdoblades, habilitades en els centres escolars ocupant espais que es venien dedicant a altres usos. Igualment no va esmentar els distints pobles, que porten anys demanant la construcció d'un nou centre escolar públic. 

Per tot això la Junta de Personal docent no universitari de València acorda:

1- Reafirmar la defensa del sistema públic de l’ensenyament, com a millor manera de garantir l'exercici del dret a l'educació que, des de l'Educació Infantil fins a la Universitat, estiga al servei de les necessitats socials, de la igualtat d’oportunitats i dels valors democràtics

2- Demanar al conseller d'Educació 


a- La retirada de la seua proposta de cedir sòl públic a empreses privades per a construcció i explotació de centres escolars durant 75 anys.


b- Iniciar la construcció urgent de centres escolars a les poblacions on aquesta necessitat és més evident amb l'eliminació dels barracons i aules desdoblades.


c - L'elaboració d'un nou mapa escolar consensuat amb la comunitat educativa, que done solució a la falta de centres públics existents.

d- La suspensió del concert del Batxillerat amb les escoles privades per tal d’estalviar eixa despesa, de tal manera que l’Administració disposara de més recursos per a invertir en l’escola pública, l’escola de tots i totes.

3.- Els sindicats que formen part d’aquesta Junta de Personal convocaran mobilitzacions a partir del mes de novembre si es manté la proposta de cedir sòl públic a empreses privades.
2.- ADHESIÓ A LA DECLARACIÓ SINDICAL UNITÀRIA I A LA MANIFESTACIÓ DEL 22 D’OCTUBRE A MADRID PER LA QUALITAT DE L’ENSENYAMENT PÚBLIC I CONTRA LES RETALLADES EN EDUCACIÓ
La Junta de Personal Docent no Universitari de València, integrada pels delegats i delegades de les organitzacions sindicals STEPV, FE CCOO PV, CSI·F, ANPE i FETE-UGT PV, s’adhereix a la declaració unitària –que adjuntem-  signada per les organitzacions sindicals esmentades a nivell estatal, i anima al professorat valencià a participar en la manifestació del proper dissabte 22 d’octubre a Madrid per la qualitat de l’ensenyament públic i contra les retallades en educació. 
DECLARACIÓ: 

L'escola pública ha estat des de la seua creació l'encarregada d'assegurar el dret a l'educació de tota la població per a superar les desigualtats d'origen i ha estat el principal mitjà per a garantir la cohesió social i ha establert les bases del progrés de les societats. L'educació pública garanteix la no discriminació per raça, sexe, religió o altres raons. 

El professorat està en el centre de tot l'entramat educatiu. Al llarg d'aquests últims anys ha perdut una part important del reconeixement social que tenia. Si alguna cosa necessita en aquests moments el professorat és comprensió i motivació, no insults i desqualificacions. Un bon servei públic defineix a les societats avançades i pròsperes. Mentre en altres països del nostre entorn tota la societat tanca files a favor del professorat per a disposar en el futur de bons professionals i millors ciutadans, a l’estat espanyol el professorat està patint de forma injusta atacs i retallades no només com professionals de l'Educació sinó també com empleats públics, i el pitjor és que aquests atacs vénen sovint des de responsables de les Administracions Públiques. 

Amb l'excusa de la crisi econòmica les Administracions Públiques estan aplicant retallades en els pressupostos educatius que poden portar greus conseqüències per al futur de la nostra societat. Els sindicats hem denunciat que ja des del curs passat les retallades s'han introduït de forma continuada i progressiva en els pressupostos educatius. Aquest curs, diverses Autonomies han donat nous passos regressius, incrementant encara més les retallades. 

No menys greus són les demagògiques manifestacions d'alguns responsables de les administracions educatives que han intentat desprestigiar la tasca docent presentant a professors i professores com poc treballadors. Els responsables polítics coneixen perfectament que la jornada setmanal del professorat és de 37,5 hores setmanals. L'augment d'hores lectives en els horaris personals dels docents significa la reducció del nombre de professors i professores, el que inevitablement repercuteix en la desaparició de desdoblaments, classes de reforç i suport, programes de qualificació professional inicial i altres programes, tutories i en la impartició de matèries de les quals el professorat no és especialista. 

L'educació espanyola té la seua pròpia crisi, anterior a la crisi general que vivim, que afecta especialment als elevats índexs de fracàs i d'abandó escolar primerenc.

En el conjunt de l'estat espanyol hi ha 750.000 joves fora del sistema educatiu sense titulació alguna que els permeta incorporar-se al mercat laboral; l'atur juvenil s'estima en més d'un 43´5%, és a dir, gairebé la meitat dels nostres joves en edats compreses entre els 16 i els 24 anys no tenen treball i els índexs de fracàs escolar superen el 30%. Precisament ara, quan es començaven a reduir aquestes xifres, és quan s'han fet les retallades en l'ensenyament públic.

Per tot l'anterior, els sotasignats exigeixen: 

· La rectificació de les polítiques de retallades en la inversió educativa per part de totes les administracions. 

· La continuïtat i l'ampliació de les mesures ja iniciades per a superar els alts índexs d'abandó i fracàs escolar, que ens col·loquen a la cua d'Europa, i la garantia de les plantilles docents necessàries per a dur-les a terme, mitjançant ofertes d'ocupació pública adequades a les necessitats i la renovació de les plantilles docents a través de la pròrroga de les jubilacions que estableix la LOE. 

· El reconeixement del professorat com a principal actiu del sistema educatiu i la rectificació de certes actituds que intenten enfrontar a la societat amb el col·lectiu docent, menyscabant el seu prestigi i la seua autoritat. 

· La garantia del dret a una ocupació digna per a tots els docents i que es pose fi a la temporalitat i a la precarització del professorat interí en els centres públics.
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