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Projecte de DECRET __/____, de xx de xx, del Consell, pel qual es crea el Centre d'Innovació Digital Avançat de la Formació Professional en la Comunitat Valenciana, CIDA, i s'aprova la seua relació de llocs de treball.
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PREÀMBUL
El Pla Valencià d'impuls i millora de la Formació Professional reconeix a la societat del coneixement com un aspecte fonamental i estratègic per al futur de la Comunitat Valenciana, assumint que la formació al llarg de la vida ha de ser un element majoritari en tota la ciutadania. En aquest sentit, el pla reconeix com les tecnologies de la informació i de la comunicació es troben en la base de la transformació de la nostra societat i, per tant, han d'ocupar un lloc central en la formació.
El present Decret té com a objectiu la creació del Centre d'Innovació Digital Avançat de la Formació Professional de la Comunitat Valenciana (CIDA) i aprova la seua organització i relació de llocs de treball, com a organisme que dinamitze l'experimentació, la innovació i la investigació digital en tots els sectors relacionats amb les famílies professionals de la formació professional.
Té com a objectiu fonamental la vigilància tecnològica, el desenvolupament de noves metodologies d'aprenentatge, la investigació i innovació aplicada i la transferència dels resultats dels projectes d'I+D+i, referenciat a tots els centres educatius que imparteixen Formació Professional a la Comunitat Valenciana, aportant a la societat professionals altament qualificats.
Qualsevol iniciativa innovadora que sorgisca al voltant de la digitalització dels sectors productius ha d'estar coordinada i en sintonia amb les estratègies de la Comunitat Valenciana, de l'estat espanyol i la Unió Europea. Per tant, el CIDA ha d'estar coordinat amb el projecte de Districte Digital en la Comunitat Valenciana, alineant-se amb els seus principals objectius de promoció, organització i gestió d'activitats de constitució i posada en funcionament de projectes educatius, industrials i/o terciaris que, en l'àmbit territorial de la Comunitat Valenciana, tinguen lloc.
A més, té en compte el Pla Estratègic de la Generalitat Valenciana en tecnologies de la informació i de les comunicacions, que defineix els objectius de digitalització de l'administració autonòmica.
En el mateix sentit el CIDA ha de donar resposta a l'Estratègia d'Investigació i Innovació per a l'Especialització Intel·ligent (RIS3-CV), i participar en els eixos transversals i de desenvolupament i molt expressament en l'estratègia d'intel·ligència artificial de la Comunitat Valenciana.
D'altra banda, la innovació ha de ser un àmbit fonamental de l'estratègia del CIDA i aquesta estarà alineada amb l'estratègia d'innovació valenciana, que defineix un desenvolupament integral de tota la seua capacitat innovadora amb criteris de sostenibilitat, ciència, tecnologia i innovació complint els objectius de desenvolupament sostenible de l'Agenda 2030 de les Nacions Unides.
Des de l'àmbit nacional, el CIDA està alineat amb eI Pla Estratègic de Formació Professional del Sistema Educatiu, aprovat per Consell de Ministres amb el suport del Ministeri d'Economia i Empresa, del Ministeri d'Indústria, Comerç i Turisme, del Ministeri per a la Transició Ecològica i del Ministeri de Treball, Migracions i Seguretat Social. En aquest pla cobrir les necessitats del teixit productiu, aconseguir la flexibilització del model de formació professional, l'intercanvi de coneixement del professorat i la participació d'entitats col·laboradores, són els objectius fonamentals que es persegueixen amb el nou model de Formació Professional.
Una estratègia clau que han de comportar les accions del CIDA són els objectius i accions de l'Agenda Digital per a Espanya, aprovada en 2013, i que presenta sis objectius i onze plans específics, que s'incardinen perfectament en els objectius competencials de la Formació Professional de la Comunitat Valenciana. Entre aquests plans destaquem: el Pla de Telecomunicacions i Xarxes Ultraràpides, el Pla de TIC en PIME i Comerç Electrònic, el Pla d'Impuls a l'Economia Digital, el Pla d'Internacionalització d'Empreses, el Pla de Confiança en l'Àmbit Digital, el Pla de Desenvolupament i Innovació del Sector TIC, el Pla d'Inclusió Digital i Ocupabilitat, el Pla de Serveis Públics Digitals, i el Pla Nacional de Ciutats Intel·ligents per a impulsar a Espanya la indústria tecnològica de les ciutats.
A considerar també el fet que la Comissió Europea ha adoptat un Pla d'Acció d'Educació Digital que contempla onze accions per a promoure l'ús de la tecnologia i el desenvolupament de les competències digitals en l'educació. El pla d'acció presenta tres prioritats amb diferents mesures per a ajudar els estats membres a actuar adequadament davant els desafiaments i les oportunitats de l'educació en l'era digital. La primera prioritat consisteix a fer un millor ús de la tecnologia digital per a l'ensenyament i l'aprenentatge amb accions de connectivitat en els centres educatius, una eina d'autoavaluació i assessorament per a centres educatius i el desenvolupament de títols certificats digitalment. La segona prioritat es basa a desenvolupar competències i capacitats digitals amb accions centrades en la creació d'una plataforma d'educació superior, el desenvolupament de capacitats de ciència oberta, la setmana de la programació de la UE en els centres, el foment de la ciberseguretat en l'educació i la formació en capacitats digitals i empresarials per a les alumnes. La tercera prioritat se centra en millorar els sistemes educatius mitjançant l'anàlisi de dades i processos de previsió, amb accions com la promoció d'investigacions de referència sobre tecnologia en educació, projectes pilot d'intel·ligència artificial i anàlisi, i accions de prospectiva estratègica.
En aquest context, s'ha tingut en compte també la Llei orgànica 5/2002, de 19 de juny, de les qualificacions i de la Formació Professional, que té per objecte l'ordenació d'un sistema integral de formació professional, qualificacions i acreditació, que responga amb eficàcia i transparència a les demandes socials i econòmiques a través de les diverses modalitats formatives.
En definitiva, resulten cada vegada més necessàries la recerca i desenvolupament de programari i maquinari en una economia en evolució, la introducció de les noves metodologies ajudades per la utilització de les tecnologies de la informació i de la comunicació, l'intercanvi d'experiències i la disponibilitat d'un perfil de professorat més qualificat i competent en la seua tasca docent.
Com a conclusió, les noves funcions atribuïdes al professorat, la interdependència i internacionalització de l'educació i de la formació del professorat dins de la Unió Europea, l'atenció a l'escola rural i la consegüent formació específica del professorat, així com els elements característics del sistema educatiu (el currículum obert, l'autonomia organitzativa i pedagògica dels centres docents, el respecte a la diversitat de cultures i la permanent reflexió i anàlisi sobre la pràctica docent), exigeixen de l'administració educativa un esforç d'adequació dels mitjans i instal·lacions dedicats a la formació del professorat.
És per tot això que la necessària rendibilitat i eficiència dels mitjans públics, així com la coordinació dels recursos humans i materials destinats a la formació del professorat donen ple sentit a l'existència dels centres de formació, innovació i recursos educatius de la Comunitat Valenciana.
DECRETE
Article 1. Creació i naturalesa.
1. Es crea el Centre d'Innovació Digital Aplicada de la Comunitat Valenciana, d'ara en avant CIDA, com a centre referent per a la digitalització de la Formació Professional els referents de la qual són la innovació aplicada, la investigació, l'impuls de la transformació econòmica i l'excel·lència en les competències dels alumnes de Formació Professional.
2. El CIDA serà responsable de la investigació i innovació digital aplicada i la transferència dels resultats dels projectes d'I+D+i, a tots els centres que imparteixen formació professional en la Comunitat Valenciana. El CIDA té naturalesa de servei tant als centres educatius, com a les empreses i altres organismes relacionats amb la innovació i la digitalització.
Article 2. Dependència orgànica i funcional.
El CIDA queda adscrit orgànicament a la Secretària Autonòmica d'Educació i Formació Professional i funcionalment a la Direcció General competent en matèria de formació professional del sistema educatiu, que serà la que establisca les línies estratègiques de les accions d'innovació digital a desenvolupar.
Article 3. Relació de llocs de treball.
1. El CIDA, a part de la direcció executiva, s'organitzarà amb la següent estructura de llocs de treball:
a) Subdirecció de projectes, responsable de la gestió econòmica, administrativa i coordinació general de projectes.
b) Direccions d'àrea, responsables de la coordinació de cadascuna de les quatre àrees de desenvolupament del CIDA.
c) Assessories tècniques, responsables de la investigació, estudi, promoció i desenvolupament relacionats amb la formació professional.
2. El CIDA estarà integrat per assessors de formació i per funcionaris d'administració i serveis.
3. La Conselleria de Cultura, Educació i Ciència aprovarà la plantilla d'assessors de formació corresponent.
4. A proposta de la Conselleria de Cultura, Educació i Ciència, la Conselleria d'Economia, Hisenda i Administració Pública aprovarà els llocs corresponents al personal d'administració i serveis. Aquest personal es regirà per la normativa general aplicable als funcionaris de l'administració pública valenciana.
5. Els llocs de treball de directors i assessors de formació tindran la consideració de llocs de naturalesa docent. Els diferents requisits que han de posseir els titulars de cadascun dels llocs de treball descrits seran d'assessors de professorat.
Article 4. Provisió de llocs.
La Conselleria de Cultura, Educació i Ciència determinarà:
- Els criteris de selecció, forma d'accés i cessament dels assessors de formació, el temps de permanència de la qual ininterrompuda no podrà sobrepassar els sis anys.
- El nomenament d'assessor/a i Direcció del CIDA.
1. Els assessors de formació seran funcionaris/as de carrera dels cossos docents no universitaris al servei de la Generalitat Valenciana. Es realitzarà mitjançant convocatòria de concurs públic de mèrits. Els docents que desitgen participar hauran de complir, com a mínim, els següents requisits generals:
a) Ser funcionari de carrera en servei actiu, pertanyent a algun dels cossos docents no universitaris regulats per la LOE, i corresponent a la plaça a la qual es concurse Seran nomenats en comissió de serveis, prèvia convocatòria pública, d'acord amb els principis d'igualtat, mèrit i capacitat.
b) Tindre destinació provisional o definitiva en un centre educatiu públic no universitari o en els serveis de suport als mateixos situats en l'àmbit territorial de la Comunitat Valenciana.
c) Acreditar un mínim de 5 anys complets de serveis com a funcionari docent de carrera.
d) Acreditar un mínim de 2 anys de docència directa relacionada amb els perfils docents de les assessories a les quals s'opta.
e) Posseir i acreditar els perfils que es recullen en la corresponent convocatòria.
2. En les convocatòries es recolliran els llocs a cobrir, la composició de la comissió de selecció, el barem de puntuació per a la valoració dels mèrits, incloent almenys els següents:
a) Mèrits acadèmics.
b) Experiència professional.
c) Experiència en activitats de formació.
d) Experiència en projectes d'innovació i desenvolupament de bones pràctiques en projectes digitals o d'internacionalització.
3. Així mateix s'exigirà la presentació d'un projecte anual i la defensa d'aquest. Es podrà establir l'obtenció d'una puntuació mínima en la valoració dels mèrits. 5. El personal de CIDA ocuparà les places d'assessors per períodes d'1 any, prorrogables a 4 anys en total. En el cas de la plaça de director, es podran prorrogar fins a 6 anys en total.
4. Es realitzarà una avaluació anual del treball del personal docent en comissió, amb la finalitat de motivar i millorar l'acompliment de les funcions assignades, atesos els criteris que així s'establisquen en la convocatòria d'assessories de formació.
Article 5. Finalitats i Funcions.
1. Són fins del Centre d'Innovació Digital Aplicada:
a) La investigació en l'àmbit de la digitalització de la Formació Professional i la innovació, impulsant la relació dels centres que imparteixen formació professional, amb les empreses, amb els centres tecnològics de la Comunitat Valenciana, amb els diferents departaments d'investigació universitaris i amb el projecte de “Districte Digital” de la Generalitat Valenciana.
b) La coordinació, amb els Centres de Formació del Professorat Específics de Formació Professional, per a desenvolupar un model d'aplicació de les tecnologies emergents que vagen sorgint en els centres de formació, en l'àmbit del professorat.
c) L'impuls dels entorns de formació avançats, en els quals la digitalització puga millorar els processos d'aprenentatge i ajude a disminuir la bretxa digital en l'àmbit del sistema de Formació Professional.
d) L'avanç en la internacionalització de la Formació Professional i la col·laboració amb entitats educatives i organitzacions internacionals per a la millora dels ensenyaments de Formació Professional referent a la digitalització.
e) La promoció de la investigació de models d'innovació aplicada que puguen implementar-se en els centres educatius, a la labor del professorat i a la formació de l'alumnat.
f) La contribució a l'assoliment dels objectius relacionats amb la innovació i la digitalització definits en el corresponent “Plá Valencià d’impuls i millora de la Formació Professional”.
g) Promoure l'aplicació de models d'assegurament de la qualitat en l'aprenentatge i desenvolupament de la Formació Professional.
h) Promoure la sostenibilitat des de la Formació Professional.
2. Per a això, el CIDA, ha de realitzar les següents funcions:
a) Impulsar els processos d'innovació tecnològica i digital en la Formació Professional de la Comunitat Valenciana, amb la finalitat que siga més competitiva i dinàmica.
b) Definir, implantar i realitzar el seguiment de plans que impulsen la innovació tecnològica en la Xarxa de Centres Integrats de Formació Professional, els Centres de Referència Nacional i la Xarxa d'Instituts d'Excel·lència de Formació Professional de la Comunitat Valenciana.
c) Col·laborar amb els centres que imparteixen formació professional, en el desenvolupament processos o productes digitals i l'aplicació d'aquests, en totes les famílies professionals del sistema de formació Professional.
d) Compartir experiències i projectes a nivell nacional o amb altres països de la Unió Europea per a crear sinergies i projectes comuns que milloren l'aplicació de les tecnologies digitals.
e) Desenvolupar projectes de digitalització avançats, en col·laboració amb entitats de la Generalitat Valenciana per a anticipar-se en l'evolució del sector de les tecnologies emergents.
f) Impulsar processos d'innovació en la gestió dels centres educatius que imparteixen Formació Professional, on l'aplicació de la digitalització millore els processos de gestió o la qualitat de la competència docent.
g) Participar i col·laborar en projectes d'innovació aplicada entre centres educatius que imparteixen Formació Professional, entre aquests i associacions empresarials per a la millora dels processos productius, dels productes o dels serveis.
h) Ajudar a implantar, en la majoria dels centres educatius que imparteixen Formació Professional, entorns de formació professional virtual o altres metodologies que milloren la Formació Professional a distància.
i) Coordinar amb els CEFIRE específics de Formació professional de la Comunitat Valenciana la formació en temes d'innovació digital relacionada amb totes les famílies professionals del sistema.
j) Participar en projectes d'àmbit nacional i internacional relacionats amb la digitalització i innovació de la Formació Professional.
k) Impulsar i desenvolupar projectes d'investigació en mètodes d'aprenentatge a l'aula i en desenvolupament de productes i/o serveis, afavorint la formació professional com a via de professionalització.
l) Generar recursos i espais innovadors per a la seua utilització i cessió als centres de Formació Professional, promovent la cooperació interdisciplinària i intercentres.
m) Desenvolupar totes aquelles funcions que li siguen encomanades per la Direcció General responsable en Formació Professional del sistema educatiu.
Article 6. Pla estratègic i pla anual.
1. La direcció del CIDA, per a donar resposta a les finalitats i funcions que el present Decret encomana a aquest centre, redactarà i presentarà a la direcció general competent en Formació Professional del sistema educatiu, per a la seua aprovació, el pla estratègic, que serà pluriennal i contindrà, almenys, els següents aspectes:
a) Els objectius generals i estratègics relacionats amb les finalitats del CIDA.
b) Accions concretes associades a objectius generals i estratègics.
d) El cronograma de compliment.
e) Els indicadors de compliment.
2. El pla anual és la concreció del conjunt d'estratègies aplicades a cada curs escolar i serà aprovat pel titular de la direcció general competent en Formació Professional del sistema educatiu.
Article 7. Estructura organitzativa.
Per al compliment de les funcions que li són pròpies, el CIDA s'estructura en les següents àrees tècniques:
a) Àrea d'Actius Digitals.
b) Àrea d'Usos Digitals.
c) Àrea d'Innovació Digital Avançada.
d) Àrea d'Internacionalització en l'àmbit de la digitalització de la Formació Professional.
Article 8. Àrea d'Actius Digitals.
A l'Àrea d'Actius Digitals en l'àmbit de la Formació Professional, li correspon:
a) Conéixer, analitzar i experimentar els diferents elements de maquinari que influeixen i influiran en les diferents famílies professionals de Formació Professional, a mitjà i llarg termini.
b) Buscar el suport i de la col·laboració de les empreses d'I+D, dels centres tecnològics i, molt especialment, del projecte de Districte Digital de la Generalitat Valenciana per al desenvolupament de nou maquinari o experimentació d'elements que puguen interessar a les competències dels títols de Formació Professional.
d) Desenvolupar i implementar projectes de tecnologia avançada en àrees de producció i serveis en els quals el maquinari presenta una millora en els processos empresarials, socials o formatius.
Article 9. Àrea d'Usos Digitals.
A l'Àrea d'Usos Digitals, li correspon:
a) L'anàlisi, l'assaig i l'experimentació del programari que s'ha d'utilitzar en les diferents famílies professionals.
b) La implantació de nou programari en els centres educatius que imparteixen Formació Professional amb la col·laboració del professorat i de les diferents assessories dels centres de formació del professorat específics de Formació Professional.
c) L'Organització i l'assessorament de grups de professorat o assessors i assessores dels centres de formació del professorat específics de Formació Professional per a l'experimentació de noves aplicacions digitals aplicades als centres educatius que imparteixen Formació Professional i a les empreses.
d) La col·laboració amb les empreses per a la implementació de tecnologia de programari digital en aquestes.
e) El manteniment i l'evolució, al costat de les direccions generals competents en matèria de Tecnologies de la Informació, la Comunicació, la Digitalització i la Innovació, d'una plataforma específica pròpia per a la Formació Professional.
Article 10. Àrea d'Innovació Digital Avançada.
A l'Àrea d'Innovació Digital Avançada, li correspon:
a) Impulsar processos d'innovació en la gestió, utilitzant la digitalització, en els centres de la Xarxa de Centres Integrats de Formació Professional.
b) Col·laborar amb els centres que imparteixen Formació Professional en el desenvolupament i implantació de nous processos de digitalització en la gestió, sobretot en temes com a models de gestió, models d'assegurament de la qualitat, entre altres.
c) Investigar, dissenyar i experimentar sobre les possibilitats d'escenaris d'aprenentatge basats en competències digitals que permeten obtindre el màxim potencial en aspectes de gestió i organització, recursos, metodologies i eines.
d) Investigar, en col·laboració amb centres tecnològics, universitats i Districte Digital, entre altres, en tecnologies i processos digitals avançats, com, per exemple: Big Data, Smart City, Intel·ligència Artificial, realitat augmentada o impressió additiva, que milloren les competències professionals del professorat i de l'alumnat.
e) Fomentar la cultura emprenedora aplicada als diferents sectors empresarials, en l'àmbit de la digitalització, en estreta connexió amb el desplegament de les metodologies actives d'aprenentatge.
Article 11. Àrea d'Internacionalització en l'àmbit de la digitalització de la Formació Professional.
A l'Àrea d'Internacionalització en l'àmbit de la Formació Professional, li correspon:
a) Desenvolupar l'estratègia d'internacionalització que garantisca la incorporació del component internacional a totes les activitats digitals de la Formació Professional.
b) Afavorir i donar suport a iniciatives dirigides al desenvolupament d'estratègies d'internacionalització en els centres que imparteixen Formació Professional i contribuir, juntament amb altres agents, empresarials i socials, a la internacionalització del sistema productiu relacionat amb la digitalització de la indústria.
c) Participar, en projectes internacionals, juntament amb empreses, agents intermedis, universitats i altres institucions.
d) Transferir el model del CIDA en altres països, en entitats de l'Estat o en altres Comunitats Autònomes.
e) Participar activament en congressos i conferències de caràcter internacional o nacional.
Article 12. Òrgans de govern i coordinació.
1. Per a desenvolupar les funcions atribuïdes al  CIDA, aquest ha de tindre els següents òrgans de govern:
a) La Direcció.
b) La Subdirecció de projectes.
c) Les Direccions d'àrea.
2. Així mateix, ha de comptar amb els òrgans de coordinació següents:
a) El Consell de Direcció.
b) El Consell Social.
Article 13. La Direcció.
Les funcions del titular de la Direcció a més de les funcions pròpies de l'assessoria de gestió i direcció de centres són:
a) Representar oficialment al centre de formació.
b) Complir i fer complir la normativa vigent.
d) Dirigir i coordinar totes les activitats del centre.
e) Enviar a la Direcció General responsable de Formació Professional els comptes de gestió, a l'efecte de la seua consolidació, així com per al compliment centralitzat dels requisits comptables de tancament i liquidació de l'exercici pressupostari, d'acord amb les normes que anualment estableix.
f) Supervisar i coordinar els treballs de les diferents àrees del Centre.
g) Presentar informes de les accions executades pel Centre davant la Direcció General competent en temes de Formació professional.
h) Realitzar els informes preceptius sobre l'execució del pla anual del Centre.
i) Actuar com a representant principal del Centre en les seues relacions i intercanvis amb altres organismes de la mateixa naturalesa, tant de l'Estat com de la Unió Europea.
j) Relacionar-se amb les empreses més avançades tecnològicament dels sectors digitals més significatius per a l'economia en la Comunitat Valenciana.
k) Realitzar quantes altres accions li siguen requerides per la persona titular de la direcció general competent en la Formació Professional del sistema educatiu.
j) Promoure l'autoavaluació i col·laborar en el desenvolupament de les avaluacions internes i externes que desenvolupen les administracions educatives.
Article 14. Designació del titular de la direcció.
1. El titular de la direcció del CIDA serà designat per la direcció general competent en matèria de formació professional del sistema educatiu, entre els assessors de formació dels CEFIRE.
Article 15. Subdirecció de projectes
1. El CIDA comptarà amb un subdirector de projectes per a impulsar i executar els procediments administratius i la coordinació de projectes necessaris per al funcionament del centre.
2. El Subdirector de Projectes haurà de formar part d'algun dels cossos de funcionaris tècnics o cossos docents, segons les necessitats administratives del centre. Serà nomenat pel Director General competent en matèria de Formació Professional.
3. Les funcions del subdirector de projectes seran les següents:
a) Ordenar el règim administratiu i econòmic distribuint els recursos econòmics procedents d'aportacions d'institucions, associacions o del propi centre, així com l'elaboració, sota la supervisió de la Direcció, de l'avantprojecte de pressupost.
b) Coordinar totes les justificacions administratives de les despeses realitzades.
c) Custodiar les actes, llibres i arxius, així com, l'inventari del centre mantenint-lo actualitzat.
d) Expedir amb el vistiplau del titular de la direcció, les certificacions que sol·liciten les autoritats i les persones interessades que estiguen relacionades amb les funcions del centre.
e) Gestionar els acords i els convenis necessaris per al funcionament del centre.
f) Vetlar pel manteniment material del centre en tots els seus aspectes, d'acord amb les indicacions de la direcció i de la normativa vigent.
g) Exercir les funcions de secretari del Consell Social, del qual serà membre amb veu però sense vot.
h) Coordinar els projectes del centre per a dotar-los de coherència i racionalitat econòmica.
i) Coordinar el grup d'assessors i assessores de cadascuna de les àrees del CIDA i els seus projectes.
h) Qualsevol altra funció que li siga atribuïda per la normativa vigent o per les normes d'organització i funcionament del centre.
Article 16. Directors d'àrea i assessors tècnics.
1. Els assessors i les assessores del CIDA seran els encarregats de definir, promoure, coordinar i desenvolupar les actuacions necessàries per al compliment de les finalitats i funcions del centre.
2. Les funcions dels assessors són les següents:
a) Participar en l'elaboració, desenvolupament, gestió i avaluació del pla de treball del centre.
b) Dinamitzar projectes de digitalització relacionats amb les àrees assignades.
c) Assessorar i impulsar projectes d'innovació aplicada, en col·laboració amb empreses i amb altres assessors.
d) Coordinar projectes entre les diferents àrees del CIDA.
e) Qualsevol altra que la direcció del centre li assigne.
3. D'entre els assessors tècnics es designaran quatre directors d'àrea que seran els responsables de coordinar les àrees de gestió del CIDA.
Article 17. De la composició dels òrgans de coordinació.
1. El Consell de Direcció estarà compost per la direcció, la subdirecció de projectes i les direccions d'àrea.
2. El Consell de direcció crearà i coordinarà les direccions facultatives, integrades per les diferents direccions d'àrees i assessories assignades a cadascuna.
3. El Consell Social tindrà la següent composició:
- Tres representants de la Conselleria d'Educació, Cultura i Esport, sent un d'ells el director del centre, un representant de la Direcció General competent en matèria de Formació Professional del sistema educatiu i un representant de la subdirecció competent en formació del professorat de la Conselleria d'Educació, Cultura i Esport.
- Dos representants de les organitzacions empresarials i altres dues de les organitzacions sindicals més representatives de la Comunitat Valenciana.
- la subdirecció de projectes del CIDA que actuarà amb veu, però sense vot.
4. El Consell Social serà presidit pel representant de la Direcció General competent en matèria de Formació Professional o per la persona en qui delegue, actuant com a secretari la persona titular de la subdirecció de projectes.
5. Les organitzacions representades en el Consell Social designaran un titular i un suplent i el comunicaran a la direcció del centre i plantejaran els canvis de representant quan ho estimen procedent.
6. El mandat dels vocals representants de les organitzacions i institucions que formen part del Consell Social tindrà una duració de dos anys.
Article 18. De les funcions del Consell Social.
El Consell Social tindrà les següents funcions:
a) Proposar les directrius pluriennals i aprovar el pla anual de treball del centre.
b) Informar la proposta de pressupost i el balanç anual.
c) Informar la proposta de nomenament del director del centre.
d) Aprovar la memòria anual d'activitats.
e) Aprovar el reglament de funcionament.
f) Conéixer l'informe anual d'avaluació del centre i supervisar l'eficàcia dels seus serveis.
g) Col·laborar en la cerca de finançament complementari i d'equipament per al centre.
h) Afavorir la projecció del centre entre les empreses i institucions, tant nacionals com internacionals.
Article 19. Personal a temps parcial.
El centre podrà comptar amb col·laboradors docents a temps parcial, que seran responsables del desenvolupament i execució d'activitats concretes que tinguen un període d'execució inferior a un curs acadèmic o que requerisquen d'una disponibilitat horària inferior a un terç de la jornada lectiva setmanal. Aquests llocs seran autoritzats per la Direcció General competent en matèria de recursos humans a proposta de la direcció del centre i amb el vistiplau de la Direcció General competent en Formació Professional i finalitzaran la seua relació amb el centre en tancar l'activitat o, en el seu cas, finalitzar el curs acadèmic corresponent.
Article 20. Pressupost.
La Conselleria d'Educació, Cultura i Esport consignarà anualment dins del seu pressupost la dotació econòmica necessària per a la realització de les funcions assignades al CIDA.
DISPOSICIÓ ADDICIONAL
Única. Regla de despesa pública
El present decret no comporta autorització de despesa pública, no obstant això, la despesa corresponent al funcionament del CIDA estarà dotat, en tot cas, pels pressupostos de la Generalitat en cada exercici.
DISPOSICIONS FINALS
Primera. Competències d'execució.
Es faculta i autoritza les direccions generals perquè dicten, en els seus àmbits competencials, quantes resolucions i instruccions procedisquen i per a establir quants procediments o suports informàtics siguen precisos per al desenvolupament, interpretació, execució i aplicació del que es preveu en la present ordre, i per al desenvolupament del centre CIDA.
Segona. Adaptació d'Annexos
Es faculta a la direcció general competent en matèria de Formació Professional per a modificar, segons les seues competències, per resolució, els annexos de la present ordre a fi d'adaptar-los a nova legislació o disponibilitat pressupostària que incidisca en el seu contingut.
Tercera. Entrada en vigor.
La present ordre produirà efectes a partir de l'endemà de publicar-se en el Diari Oficial de la Generalitat Valenciana.
València, _____ de _____de 20__









El president de la Generalitat










Ximo Puig i Ferrer
El conseller d'Educació, Cultura i Esport

Vicent Marzà i Ibáñez
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