[bookmark: _GoBack]PROPOSTA D'ACORD PER A L'HABILITACIÓ DE LES ESPECIALITATS A LES PERSONES QUE VAN SER INCORPORADES A LA BORSA ÚNICA D'INTERINS DEL COS DE MESTRES MITJANÇANT RESOLUCIÓ DE 9 DE SETEMBRE DE 2016 I RESOLUCIÓ DE 15 DE NOVEMBRE DE 2018, DEL DIRECTOR GENERAL DE CENTRES I PERSONAL DOCENT.

Per Resolució de 9 de setembre de 2016 i per Resolució de 15 de novembre de 2018 del director general de Centres i Personal Docent es van convocar els procediments per a la incorporació a la borsa de treball de les persones participants en els procediments selectius per a l'ingrés en el cos de mestres convocats per l’Ordre 11/2016 i per l’Ordre 12/2018, respectivament, que no van superar la primera prova (parts A+B) i que van ser qualificades com a presentades.
Ambdós resolucions van disposar que la incorporació es realitzaria de manera automàtica sense l'acreditació prèvia dels requisits de titulació necessaris per a la provisió del lloc de treball en l'especialitat per la qual es va participar en el procediment selectiu, i l'acreditació tindria lloc en el moment en què així ho determinara l'administració educativa.
Per Resolució de la directora general de Personal Docent es va convocar el procediment per a  l’acreditació dels requisits específics de titulació de les persones participants en els procediments selectius per a l’ingrés en el cos de mestres convocats per l’Ordre 11/2016 i per l’Ordre 12/2018, que no van superar la primera prova (A+B) de la fase d’oposició, i van ser incorporades a la borsa de treball per mitjà de la Resolució de 9 de setembre de 2016 i la Resolució de 15 de novembre de 2018, respectivament. 
Així mateix, la Resolució de 27 de novembre de 2020 de la directora general de Personal Docent va publicar la relació de persones que han de presentar documentació per a acreditar els requisits específics de titulació, segons estableix la Resolució de 8 de juny de 2020, de la directora general de Personal Docent.
Vistes les diferents situacions sorgides en la revisió de la documentació presentada per les persones interessades, i atés que és interés comú tant de l’Administració com de les organitzacions sindicals l’establiment de les condicions i criteris que han de regir el procediment d’habilitació per a les persones que van ser integrades a la borsa única del cos de mestres per mitjà de la Resolució de 9 de setembre de 2016 i la Resolució de 15 de novembre de 2018, del Director General de Centres i Personal Docent, s’acorda:

1) ) Habilitació definitiva de l’especialitat per la qual es van presentar a l’oposició

Es procedirà a l’habilitació definitiva de l’especialitat als integrants de la borsa única del cos de mestres que es van presentar a l’oposició i han acreditat els requisits generals i específics de titulació necessaris per a l’habilitació.

Aquesta habilitació definitiva tindrà efectes des de la publicació dels llistats definitius de la resolució del procediment d'acreditació de titulació esmentat.  
  
2) Ordenació en la borsa  

D’acord amb l’article 4.4 de la RESOLUCIÓ de 26 de novembre de 2010, del director general de Personal de la Conselleria d’Educació, per la qual s’acorda la publicació de l’acord subscrit per la Conselleria d’Educació i les organitzacions sindicals pel qual s’establix el sistema de provisió de llocs de treball en règim d’interinitat, solament podrà ocupar-se un lloc de treball d’una determinada especialitat si es disposa de la titulació que acredite els requisits generals i específics requerits per a l’habilitació d’aquesta especialitat. En conseqüència, tots els serveis prestats sense la titulació requerida no es computaran a efectes d’ordenació de les borses.   

La reordenació serà efectiva per a les adjudicacions d’inici del curs 2021/2022. 

3) Desactivació temporal d’ofici de l’especialitat

Es procedirà a la desactivació temporal d'ofici, en la borsa única del cos de mestres, de l'especialitat per la qual es van presentar a l'oposició a aquelles persones que no han acreditat els requisits generals i específics de titulació necessaris per a l'habilitació. 

Aquesta desactivació temporal d'ofici tindrà efectes des de la publicació dels llistats definitius de la resolució del procediment d'acreditació. 

En los procediments d’adjudicació contínua no es podrà sol·licitar llocs de l’especialitat desactivada d’ofici de forma temporal. 

La desactivació temporal d'ofici no suposa expulsió de la borsa; per tant, es podrà participar en les adjudicacions de difícil cobertura com a integrants de la borsa única. 

4) Període transitori per a acreditar les titulacions requerides per a habilitar una especialitat

Es podrà sol·licitar i presentar la documentació que acredite una especialitat desactivada temporalment d’ofici fins a l’1 de juliol de 2022.

Una vegada s'haja verificat que els documents presentats acrediten l'especialitat desactivada d'ofici es procedirà a anul·lar aquesta desactivació.

Aquelles especialitats que no s'hagen acreditat a la finalització del període transitori s'eliminaran de manera definitiva. En el supòsit que aquesta especialitat fora l’única, suposarà l'exclusió de la borsa de la persona afectada. 

5) Revisió de les expulsions de la borsa per falta de titulació

1. Les persones que hagen sigut expulsades de la borsa per no disposar del requisit específic de titulació associat a l’especialitat per la qual es van presentar a les oposicions convocades por l’Ordre 11/2016 i per l’Ordre 12/2018 podran sol·licitar el reingrés a la borsa fins a l’1 de juliol de 2022. Una vegada comprovada la documentació aportada, es reincorporaran a la borsa.
2. Les persones reincorporades a la borsa disposaran de les habilitacions que tenien correctament reconegudes en el moment de l’expulsió. Quant a les habilitacions incorporades mitjançant algun dels procediments selectius convocats l’any 2016 o el 2018, serà aplicable allò indicat en aquest acord. 
3.  Les persones que, amb anterioritat a la firma d’aquest acord, hagen sol·licitat la renúncia a l’especialitat per la qual es van presentar a algun dels procediments selectius convocats per l’Ordre 11/2016 o per l’Ordre 12/2018 podran igualment sol·licitar, una única vegada, l’anul·lació de la renúncia per a ser habilitats en aquesta especialitat. Per a això, hauran d’acreditar que disposen de la titulació requerida per a l’exercici de l’especialitat a la qual van renunciar. El termini per a sol·licitar l’anul·lació de la renúncia finalitzarà l’1 de juliol de 2022
4. Les reincorporacions seran efectives a partir de la resolució específica de reincorporació.




