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Declaració del Secretariat Nacional de STEPV-Iv sobre el paper de la Filosofia en els estudis d’ESO i Batxillerat
La Filosofia al País Valencià es troba en una situació límit. D’una banda, la LOMQE va llevar la seua obligatorietat en 4rt d’ESO (Educació ètica i cívica) i 2n de batxillerat (Història de la Filosofia) en el curs 2016/17; d’altra banda, el Govern Valencià no s’ha mogut en els dos anys que porta governant per fer el mateix que han fet les autonomies que tenen la nostra mateixa llengua (com ara les Illes Balears o Catalunya), o unes altres, fins i tot governades pel PP (com la Comunitat de Madrid, Múrcia, Andalusia, Aragó, Astúries, Cantàbria, La Rioja, Navarra i Canàries). Aquestes comunitats autònomes han fet modificacions en l’aplicació de la LOMQE perquè el seu alumnat no patira en la seua formació la manca dels estudis de Filosofia. 
El passat 15 de maig, la Comissió d’Educació i Cultura de les Corts Valencianes va aprovar, per unanimitat, una resolució que instava al Govern Valencià perquè reformara el Decret 87/2015 per fer obligatòria la Filosofia en 4rt d'ESO i 2n de Batxillerat.

El 16 de maig, el PP primer (mitjançant la seua portaveu d'Educació al Congrés dels Diputats) i després la resta de grups parlamentaris en la Subcomissió d’Educació, van reconèixer l’equivocació que havia comès el PP en arraconar la Filosofia en la LOMQE.
Hi ha unanimitat sindical (mostra d’això és l’aprovació de dues resolucions de les Juntes de Personal d'Alacant i València instant a l’obligatorietat de la Filosofia); la Confederació de FAMPA Gonzalo Anaya ha donat el seu suport explícit a aquesta proposta de l’Assemblea de Professorat de Filosofia del País Valencià i, a més, tots els partits han fet declaracions i han votat a favor del retorn de la Filosofia a l’ensenyament.
Amb dos anys de retard, la Conselleria contesta que això no es pot fer, ja que s’alteraria la planificació dels centres educatius. També diu que té preparat un decret de decundària, però que ara no el pot tramitat perquè no té els suficients recursos humans per fer-ho i l’ajorna per al curs 2018/19.
Cap d’aquestes raons és admissible, ja que, d'una banda, la generació del curs 2016/17 no ha tingut la formació filosòfica que tothom considera necessària, i no podem permetre que això passe una altra vegada amb l’alumnat del curs 2017/18; i per una altra, cada curs es fan modificacions d’última hora a les planificacions dels centres escolars sense provocar cap alteració. Un exemple es va produir sota aquesta Administració, al setembre del 2015, quan es va alterar l'horari de Religió, Cultura Científica i Anatomia Aplicada de 1r de batxillerat i es va incrementar una hora l’horari de les assignatures trocals de modalitat (Matemàtiques, Llatí i Economia).
Fer un decret que modificara l’article 36 del Decret 87/2015 no provocaria cap alteració en cap plantilla, ja que totes les assignatures que pot oferir qualsevol centre educatiu com a optatives, tant en 4rt ESO com en 2n de Batxillerat, serien cobertes per l’alumnat.
Per tot el que s'ha dit,
Aprovem instar al Govern Valencià a fer la Filosofia de 4rt ESO i la Història de la Filosofia de 2n batxillerat estudis obligatoris de l’ensenyament valencià per formar una ciutadania reflexiva, democràtica i crítica per al curs 2017/18.
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