Sr. President de la Generalitat de la Comunitat Valenciana.
Estimat Sr.:
El Reial decret 463/2020, de 14 de març, del Govern de l'Estat Espanyol pel qual es declara l'estat d'alarma per a la gestió de la situació de crisi sanitària ocasionada pel COVID-19, determina en el seu article 9, sota l'epígraf denominat “Mesures de contenció en l'àmbit educatiu i de la formació”, que:
“1. Se suspén l'activitat educativa presencial en tots els centres i etapes, cicles, graus, cursos i nivells d'ensenyament contemplats en l'article 3 de la Llei orgànica 2/2006, de 3 de maig, d'Educació, inclosa l'ensenyament universitari, així com qualssevol altres activitats educatives o de formació impartides en altres centres públics o privats.

2. Durant el període de suspensió es mantindran les activitats educatives a través de les modalitats a distància i «on line», sempre que resulte possible”.
Prèviament, l'article 4 d'aquest RD estableix que “a l'efecte de l'estat d'alarma, l'autoritat competent serà el Govern”.
És per això evident que el Govern de l'Estat ha jutjat oportú, en el marc de l'adopció de mesures immediates i eficaces per a fer front a aquesta conjuntura de crisi sanitària, que suposa alteracions greus de la normalitat, a la qual es dirigeix la promulgació del meritat RD, establir, com una de les mesures acordades per a protegir la salut i seguretat dels ciutadans, contindre la progressió de la malaltia i reforçar el sistema de salut pública, la mesura temporal de caràcter extraordinari de suspensió de l'activitat educativa presencial en tots els centres educatius, mantenint-se exclusivament les activitats educatives a través de les modalitats a distància i «on line», sempre que això resulte possible, en la mesura en què no es fa necessària sota cap aspecte la presència dels funcionaris docents i de la resta de personal no docent en aquests centres en tant es mantinga la vigència temporal d'aquesta suspensió que comporta l'absència en els mateixos del seu alumnat.

Malgrat la rotunditat d'aquesta mesura, i de manera incomprensible, la Conselleria d'Educació de la Generalitat Valenciana ha decidit mantindre l'aplicació de la Resolució de 13 de Març de 2020 de la Secretaria Autonòmica d'Educació i Formació Professional, per la qual s'estableixen instruccions d'organització i funcionament dels centres educatius sostinguts amb fons públics afectats per les mesures de suspensió temporal de l'activitat educativa presencial a conseqüència de la situació i evolució del Coronavirus (COVID-19), conformement a la qual el personal docent, no docent, d'administració i serveis així com qualsevol altre que preste serveis en els centres educatius assistirà, amb caràcter general, als centres educatius fins que es determinen els procediments necessaris per atendre, entre altres aspectes, els detallats en aquesta norma legal, com ara la forma més adequada d'establir una comunicació fluida amb les famílies, perquè els progenitors puguen col·laborar de manera activa en el procés d'atenció educativa en el domicili, les formes d'interacció que es consideren més adequades amb l'alumnat, les condicions per a la realització, presentació i lliurament de les activitats i les proves d'avaluació, incloses les modificacions en els calendaris d'avaluació previstos i l'atenció a les famílies que demanden ser ateses de manera presencial mitjançant cita prèvia.
Totes les esmentades activitats, a excepció de l'última, no precisen de cap manera de la presència del personal dels centres docents en aquests, perquè es tracta en tots els casos d'actuacions de coordinació que es poden realitzar perfectament a través dels mitjans telemàtics que té a la seua disposició el personal directiu i docent dels diversos centres. L'exigència de la personació en els centres d'aquest personal, donada la seua evident no necessitat, ve a conculcar de manera palmària la consecució de la finalitat a la qual s'ha dirigit la promulgació del RD del Govern de l'Estat de declaració de l'estat d'alarma, que no és una altra que la de protegir la salut i seguretat dels ciutadans (la de tots, no sols la dels alumnes, en la mesura que siga possible), contindre la progressió de la malaltia i reforçar el sistema de salut pública.
Pel que respecta a l'atenció a les famílies que demanden ser ateses de manera presencial mitjançant cita prèvia, és evident que aquesta finalitat no es pot mantindre una vegada que ha sigut promulgat el referit RD, perquè l'estat de necessitat en el qual ens trobem obliga a suspendre l'exercici de tal dret dels pares en entrar en col·lisió amb el superior dret a la salut del personal dels centres educatius, sobretot tenint en compte que aquests progenitors poden comunicar-se amb el professorat per mitjans no presencials.
Dissabte 14 de març, abans de la roda de premsa del President del Govern Espanyol i la publicació del Decret Llei, la Conselleria d’Educació va aclarir algunes qüestions referides a la Resolució de 13 de març, via els canals oficials de la Conselleria d’Educació per xarxes socials, com Telegram, en què clarificava que si els centres havien organitzat i coordinat «l’atenció i la continuïtat en la mesura del possible dels aprenentatges de l’alumnat i vetlar perquè mantinguen les majors rutines possibles» la presència al centre «no és obligatòria» fins i tot si «a hores d’ara» (dissabte 14) ja s’ha fet. Per tant, molts centres que ja havien avançat aquesta feina no van obrir les portes dels centres dilluns 16 de març, atenent aquest aclariment.
Dilluns 16 de març –ahir– la Secretaria Autonòmica d’Educació va fer arribar una «carta» a les direccions dels centres en què es modificava l’esmentada resolució (i els aclariments posteriors) i feia marxa enrere en el que havia dit, procedint a establir que els centres educatius havien d’estar oberts de 9h a 13h. A més de les empreses de neteja, «durant aqueix horari hauran d'estar en el centre exclusivament les persones que la direcció haja determinat, personal docent i personal d'administració i serveis, que són necessàries per a garantir les tasques que s'han considerat que requereixen aquesta presència, tal com s'indicava en la citada Resolució de 13 de març. En qualsevol cas, sempre haurà d'haver-hi una persona de l'equip directiu i, en el seu cas, un membre del personal d'administració i serveis». És a dir, obliga els centres que havien decidit tancar perquè ja havien fet la feina de coordinació requerida a tornar a obrir amb la presència del personal descrit en la «carta», que no resolució, de la qual acabem de donar compte.
En definitiva, el manteniment de l'obligatorietat d'acudir als centres educatius per part del seu personal que està imposant la Conselleria d'Educació pugna de manera inacceptable amb les normes d’actuació que ha determinat de manera imperativa el Govern de l'Estat a través d'RD de declaració de l'estat d'alarma, conculca de prescrit en el seu articulat i col·loca de manera innecessària a aquest personal davant un seriós perill de contraure i propagar la referida malaltia, que és precisament la finalitat contrària a la qual s'ha dirigit la promulgació de tan excepcional norma.
És per això que, per mitjà del present escrit, ens permetem dirigir-nos al President de la Generalitat de la Comunitat Valenciana, en tant màxim responsable del compliment del citat RD del Govern d'Estat en l'àmbit del País Valencià, per a sol·licitar del mateix que ordene la immediata anul·lació de la Resolució de 13 de Març de 2020 de la Secretaria Autonòmica d'Educació i Formació Professional, en evitació dels danys i perjudicis que la seua aplicació pot, sens dubte, suposar per a la salut i integritat física del personal docent i no docent que presta els seus serveis en els centres educatius de la nostra comunitat autònoma.
Posant així mateix en el seu coneixement que l’STEPV no dubtarà en cas contrari, donada la finalitat de defensa de la seua afiliació i del personal funcionari i treballador en general a la qual es troba indefectiblement ordenada la seua activitat, i la situació d'imminent perill per a la salut de la ciutadania en què desgraciadament ens trobem immersos, a procedir a la interposició de les accions de tota índole que en dret siguen oportunes per a obtindre la immediata suspensió dels efectes d'aquesta Resolució de la Conselleria d'Educació, entre les quals no descartem la interposició d'una querella en depuració dels possibles il·lícits penals en els quals pogueren presumptament incórrer les Autoritats responsables del manteniment d'aquesta Resolució si escau, si amb tal actuació s'irrogaren lesions per a aquest personal, o fins i tot esdevinguera alguna defunció, podent integrar aquesta actuació, excepte millor criteri de l'Autoritat Judicial, els tipus penals de prevaricació i desobediència a l'autoritat, així com els de delicte d'imprudència amb resultat de lesions o defunció, possible responsabilitat penal que podria portar aparellada la corresponent indemnització per danys i prejudicis en via de responsabilitat civil.
Com també deixem constància que en el supòsit del manteniment dels efectes de l'al·ludida Resolució, procedirem immediatament a posar els presents fets en coneixement del Ministeri de Sanitat, donades les especials facultats que amb el caràcter d'Autoritat Competent Delegada ha assumit per mor del que s'estableix en l'art. 4.2n i 3r del tantes vegades reiterat Reial decret 463/2020, de 14 de març, del Govern de l'Estat.
Atentament,
