Proposta de modificació de l'Addenda subscrita per la Conselleria d'Educació, Investigació, Cultura i Esport i les organitzacions sindicals per la qual es modifica el sistema de provisió de llocs de treball en règim d’interinitat, aprovat per la Resolució de 26 de novembre de 2010.
L'Organització Mundial de la Salut va declarar, el mes passat març, l'emergència sanitària global ocasionada per la Covid-19. La situació d'emergència de salut pública provocada per l'expansió del virus a Europa i en el món, ha obligat les diferents autoritats sanitàries a promoure mesures de contenció extraordinàries, amb la finalitat d'evitar la propagació del virus i el col·lapse dels sistemes públics de salut.

A més de les mesures de contenció extraordinàries, adoptades amb la finalitat d'evitar la propagació del virus i el col·lapse del nostre sistema sanitari, és necessària l'adopció de mesures que reduïsquen els perjudicis ocasionats a les persones que es vegen o puguen veure's afectades pel brot epidèmic de la COVID-19.

Per tot això, i en el marc de la taula sectorial d'educació, de conformitat amb el que es disposa en els articles 33, 34 i 38 del Reial decret legislatiu 5/2015, de 30 d'octubre, pel qual s'aprova el text refós de la Llei de l'Estatut Bàsic de l'Empleat públic, s'ha desenvolupat el procés de negociació que ha culminat amb la signatura el XX de XXXX de 2020 de la present modificació per part de la Conselleria d'Educació, Cultura i Esport i les organitzacions sindicals representades en aquesta taula, s'acorda:

Article únic.

El punt 6 de l'apartat 1 de l'Addenda subscrita per la Conselleria d'Educació, Investigació, Cultura i Esport i les organitzacions sindicals per la qual es modifica el sistema de provisió de llocs de treball en règim d’interinitat, aprovat per Resolució de 26 de novembre de 2010, queda redactat de la següent manera:

1. Desactivació de les borses de treball.

Substitució de l'article 7, punt 6:

 “6. Els qui amb caràcter previ a l'inici de les activitats lectives de cada etapa educativa, es troben en situació de maternitat, paternitat, adopció o acolliment, tant preadoptiu com permanent o simple; podran optar, segons el seu ordre en la borsa, al lloc de treball, el qual serà cobert per un altre aspirant a interinitat. 

Donada la situació extraordinària d'emergència ocasionada pel brot epidèmic de la COVID – 19, també s'aplicarà aquesta mesura als docents als quals se'ls haja adjudicat una plaça abans de l'inici de les activitats lectives, i presenten incapacitat laboral transitòria per la COVID – 19 prèvia a la seua presa de possessió.

Quan la situació o situacions establides en aquest punt 6 finalitzen, es podrà incorporar al lloc que va triar anteriorment si aquest es troba ocupat per un interí i, en defecte d'això, se li assignarà el lloc que corresponga seguint l'ordre de la borsa.”

