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Propostes STEPV 
Curs 2022/23
Proposta d’acord amb la Conselleria d’Educació
A menys d’un any per a les pròximes eleccions autonòmiques, STEPV proposa la signatura d’un acord entre la Conselleria d’Educació i els sindicats de la Mesa Sectorial d’Educació i de la Comissió de Seguiment del document sobre la implantació de la reforma educativa en els centres concertats per a negociar durant el curs 2022/23. 
Es tracta d’una proposta d’acord de negociació realista sobre aspectes que, o bé han quedat pendents o bé caldria renegociar perquè la seua aplicació no ha funcionat o no ha complert les expectatives creades.
El professorat porta anys reclamant determinades millores de les condicions laborals per poder atendre millor el seu alumnat. Aquestes millores passen per millorar les plantilles docents, reduir les ràtios i suprimir l’excessiva burocràcia, entre altres qüestions.
És cert que la Conselleria ha fet un gran esforç per a recuperar la plantilla docent retallada pel govern del PP i avançar en la gratuïtat de l’ensenyament per al nostre alumnat i les famílies i millorar les infraestructures educatives (Xarxallibres, infantil 2 anys, millora de les beques, pla Edificant, etc.). 
Però han quedat aspectes pendents. S’han establert normatives importants que no han anat acompanyades de millores en les condicions de treball del professorat per aplicar-les, com la normativa d’inclusió educativa, la llei de plurilingüisme, etc. També s’han aplicat altres mesures que han generat rebuig per la manera en què s’han regulat, com l’obligatorietat dels àmbits en 1r d’ESO per decret o, més recentment, la proposta de currículum que afecta negativament diverses especialitats per la introducció de l’assignatura Projectes Interdisciplinaris i que encara estem a temps de revisar. Igualment, el professorat extra per a fer front a la Covid-19 en els centres educatius no continuarà, quan els centres reclamen el seu manteniment perquè les plantilles no donen l’abast per atendre totes les necessitats de l’alumnat (ja era necessari més professorat abans de la pandèmia).
STEPV trasllada aquesta proposta d’acord per tal d’intentar satisfer les expectatives del professorat i de la comunitat educativa per tal que l’ensenyament al País Valencià siga un referent en l’atenció de qualitat al nostre alumnat.
És una proposta d’acord centrada en els temes que afecten el conjunt del sistema educatiu, sense perjudici de les propostes més concretes que cada any es proposen en les Juntes de Portaveus i en les reunions de la CSRECC i que concreten altres aspectes que el Sindicat també considera necessaris negociar per a millorar el sistema educatiu valencià i les condicions laborals del seu professorat que també esmentem en l’annex del document.
1.- PÚBLICA NO UNIVERSITÀRIA (Mesa Sectorial d’Educació)
- Adequació de l’horari del professorat d’orientació en CEIP, del professorat de FPA, del professorat de secundària en CEIP i CEE a l’horari del cos de secundària.
- Negociació del decret per tal que el professorat en pràctiques cobre els triennis i sexennis d’acord amb el que regula la Llei Valenciana de la Funció Pública. Aplicació dels acords signats (compensació dels triennis i sexennis a les persones en pràctiques durant el curs 19-20, bretxa salarial).
- Negociació de les plantilles de les diverses etapes educatives per adequar-les a les necessitats dels centres i a la normativa en vigor (llei plurilingüisme, decret inclusió educativa, cobertura de les hores dels equips directius i de les coordinacions, etc.). Reducció de les càrregues burocràtiques. Dotació del PAS (també en les FPA i centres de menys de 3 unitats) i del personal educador necessari. Plantilles com a mínim de mitja jornada o completa, mai per baix. Desdoblaments en secundària i FP. Aplicació real de les 23h lectives en infantil i primària. Recuperació de la reducció de jornada a majors de 55 anys. Cobertura efectiva de les hores de les persones membres de les JPD i dels CSSL.
- Reducció de les ràtios en totes les etapes educatives.  entre altres, en casos relacionats amb alumnat amb NEE, fet que milloraria la inclusió educativa. Aplicació d’una reducció de ràtio de 3 alumnes quan s’escolaritze alumnat amb necessitats específiques de suport educatiu (NESE) i en cada aula hi haurà un màxim de dos alumnes amb aquestes característiques, independentment que el centre tinga altres reduccions per les seues característiques (centres de caràcter singular, CRA...)
- Retribucions: Recuperació del poder adquisitiu del professorat (des de 2010 hem perdut 12 punts) i actualització de les seues retribucions pels efectes de les descompensacions existents actualment entre el professorat dels diferents CCAA. Pressupostos per acabar amb la bretxa salarial i amb altres discriminacions salarials.
- Negociació de la modificació de la Llei de plurilingüisme per garantir que els centres no perden valencià com a llengua vehicular. Negociació de les places habilitades amb B2 d’anglés (ara mateix s’estan habilitant places que ni tant sols són necessàries per complir el PEPLI). Merma de la qualitat de l’ensenyament en anglés per l’habilitació en primària per l’especialitat, amb qualsevol B2. Negociació de la situació de Francés. Regulació de l’exempció del valencià mentre no es modifique la LUEV. 
- Pla d’estabilitat per garantir la continuïtat en el treball del professorat interí.
Altres qüestions
- Currículum de secundària: acceptació de les propostes sindicals i de les associacions de professorat de les diferents matèries assistents a les meses de negociació. Àmbits en 1r ESO voluntaris. Creació del departament de Projectes Interdisciplinaris en lloc d’una assignatura obligatòria.
- Grup de treball per tractar la problemàtica concreta dels antics CAES (estabilitat de la plantilla, ràtios, etc).
1.- PRIVADA CONCERTADA (Comissió de Seguiment del document sobre la implantació de la reforma educativa)
1.- Actualització i equiparació de les plantilles docents del sector per poder permetre la reducció de jornada lectiva del professorat. S’han d’actualitzar d’acord a la realitat actual dels centres. Actualment per conveni la jornada laboral d’un docent és de 25 hores lectives en totes les etapes. Esta pendent la negociació de les plantilles, portem més d’un any escolar de retard i ho tenim calendaritzat.
2. Desjudicialització de la paga 25 anys (paga antiguitat), fins aconseguir que s’abone d’ofici com estava abans de la seva judicialització (2008) i evitar les despeses extres que origina un procés judicial i que a més s’ajorna en el temps afectant el professorat.
3.- Pla de xoc per a solucionar els impagaments en les nòmines i actualització dels triennis.
4.- Descongelació del CRV del Personal d’Administració i Serveis (PAS), el tenen congelat des del 2006. Pagament delegat per aquest personal com té el professorat, per evitar que el seu salari estiga condicionat per la partida d’altres despeses, la qual arriba a les patronals.
5.- Homologació retributiva del professorat amb la pública (sexennis).
6.- Activació de l’enllaç de vacants de llocs de treball en la web de la conselleria.
ANNEX
- Recuperació del grup de treball per a tractar l’estabilitat de les plantilles en els centres educatius, especialment els més afectats per la mobilitat del professorat.
- Nova normativa d’itineràncies. Continua aplicant-se la que va retallar el govern anterior del PP.
- Negociació de l’actualització del decret d’indemnitzacions per raó de servei, totalment obsoleta, ja que és de l’any 1997 i encara està redactat en pessetes.
-  Aplicació a educació del permís de gestació a partir del primer dia de la setmana 37 d’embaràs fins a la data del part i de la setmana 35 en cas de gestació múltiple.
- Actualització del pla d’igualtat.
- Regulació de les condicions laborals de la inspecció accidental (borses de treball, concurs de mèrits, desactivació, restricció provincial....).
- Modificació de la normativa de jornada escolar. Eliminació dels entrebancs com el requisit del 55% dels vots afirmatius per modificar la jornada de tot el cens.
- Professorat en pràctiques: Cobrament de les caporalies de departament i altres càrrecs remunerats en totes les direccions territorials. STEPV té una sentència guanyada en eixe sentit.
- Professorat interí: Obertura permanent de les borses de treball. 
- Salut laboral: Recuperació del servei de prevenció de salut laboral propi docent i dotació de personal suficient i substitució de les baixes, per fer efectives totes les mesures previstes i d'obligat compliment que demana la pròpia administració. Compliment de la Llei de Prevenció de Riscos Laborals en la seua totalitat.
- Sistema educatiu: 
· Aplicació de la llei de la FPA i actualització de la normativa. 
· Pla d’actuació per a la millora dels CRA i plans específics per als CEI, CEE, Centres d’escolarització preferent d’alumnat motòric, centres de caràcter singular i compensatòria: dotació dels personal i dels recursos necessaris, pla de xoc d’infraestructures, repartiment equitatiu de l’alumnat-comissions d’escolarització, projectes pedagògics, estabilitat de la plantilla, etc.
· Escoles Oficials d’Idiomes: recuperació condicions laborals anteriors a les retallades, infraestructures, organització de la tornada a les 18h. Millora de les condicions de les convocatòries PUC.
· Centres ISEA (traslladar les propostes a l’ISEA i Conselleria d’Universitats): negociació de les hores lectives del personal investigador, condicions laborals del professorat, traspàs del personal a l’ISEA, capacitat de tutela sense requisits al professorat en borsa.
· Participació sindical en els consells comarcals de la Formació Professional.
· Dotació del personal administratiu necessari a les direccions territorials i creació, almenys, d’una nova Direcció Territorial. Substitució immediata de les baixes i cobriment de les vacants.
· Actualització de l’acord d’acció sindical.

