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Propostes STEPV Junta de Portaveus
17 de febrer de 2022
Condicions laborals
- Negociació de les plantilles dels diversos ensenyaments per adequar-les a les necessitats dels centres i a la normativa en vigor (llei plurilingüisme, decret inclusió educativa, cobertura de les hores dels equips directius i de les coordinacions, etc.).
- Normativa de reducció de les ràtios, entre altres, en casos relacionats amb alumnat amb NEE, fet que milloraria la inclusió educativa.
- Reducció de les càrregues burocràtiques. Dotació del PAS (també en les FPA i centres de menys de 3 unitats) i del personal educador necessari. Plantilles com a mínim de mitja jornada o completa, mai per baix.
- Retribucions: Recuperació del poder adquisitiu del professorat (des de 2010 hem perdut 11 punts) i actualització de les seues retribucions pels efectes de les descompensacions existents actualment entre el professorat dels diferents CCAA. Pressupostos per acabar amb la bretxa salarial i amb altres discriminacions salarials.
- Aplicació dels acords del fons addicional de la massa salarial pendents.
- Negociació de l’horari del professorat d’orientació en CEIP i adequació de l’horari de FPA  al cos de secundària i del professorat de secundària als CEE i professorat de secundària en CEIP.
- Incorporació del permís per atendre menor pel temps indispensable en cas de malaltia.
- Negociació de les places oferides en la convocatòria d’oposicions al cos de mestres.
Professorat en pràctiques
- Cobrament dels triennis i sexennis (2019 i enguany).
- Cobrament de les caporalies de departament i altres càrrecs remunerats en totes les direccions territorials. STEPV té una sentència guanyada en eixe sentit.
Preguntes
- Recuperació de l’assistència presencial dels sindicats a les direccions territorials i a Conselleria.
- Publicació de l’ordre de jornada escolar 
