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PROPOSTES STEPV PLANTILLES INFANTIL I PRIMÀRIA
CONSIDERACIONS PRÈVIES
· Les noves plantilles han de respondre a les necessitats reals dels centres, hem de constituir una plantilla base suficient per a atendre a l'alumnat de manera adequada i que només s'haja de demanar recursos extraordinaris quan existisca una situació extraordinària. Cal que la plantilla del centre siga prou ampla per garantir l'atenció de l'alumnat, la cobertura de substitucions de professorat i el funcionament normal del centre en general.
· Els recursos orgànics del centre no poden dependre del PAM. Considerem que l'aposta per l'educació inclusiva i el plurilingüisme han de guiar el disseny de les plantilles.
· Cal reflectir la reducció horària a 23 hores en les plantilles. Tenint en compte que es redueixen 2h lectives de la jornada del professorat, s'ha d'incrementar el professorat; en cas contari s'està mermant l'atenció a l'alumnat. Cal subratllar que aquestes hores de reducció no s'han de dedicar a fer reforços i substitucions, ja qu ereforços i substitucions són hores lectives. Per exemple, cada dotze treballadores o treballadors, suposa l'increment d'una persona treballadora. (12 persones x 2h = 24h = 1 jornada de treball completa).
· Caldrà atendre també, amb caràcter excepcional, situacions particulars de centres amb persones membres de les JPD o dels CSSL, així com les substitucions de les hores de dedicació al càrrec del personal de l'equip directiu.
· Els antics CAES i centres de caràcter singular, centres amb elevat nombre d'alumnat amb necessitats, i centres matriculació preferent i d'atenció a motòrics necessiten un tractament específic. També situacions de centres que atenen un elevat nombre d'alumnat amb NESE. Cal acabar amb la tendència de matricular-los als centres amb més personal, acaba per saturar aquests centres. Si tenim unes plantilles proporcionades i enfortides qualsevol centre pot atendre alumnat d'aquestes característiques.
· Cal valorar com atendre la dotació de professorat als CEIP. Les unitats d'infantil, tot incloent les unitats de dos anys, hi han de ser vinculants per a determinar la plantilla. Les unitats d'infantil també necessiten l'atenció de determinats especialistes.
· Si no és possible una aplicació immediata de les plantilles, es pot planificar l'aplicació de manera progressiva al llarg d'alguns cursos, de manera que el pressupost no siga un impediment per acordar les plantilles que l'escola valenciana necessita.
GENERAL
· Recuperació de la figura del mestre-tutor per cada unitat.
· No es tracta simplement de tornar a les plantilles del 97 (amb la recuperació de la figura de la tutoria per cada unitat) sinó que cal aplicar també la reducció horària i l'increment de personal per atendre la inclusió i el plurilingüisme. El context actual i les necessitats de l'alumnat és molt diferent del que existia en l'any 97.
· Plantilla suficient per a donar cobertura a les hores dels equips directius i de les coordinacions, així com d'altres necessitats de cada centre.
EDUCACIÓ INCLUSIVA
· És urgent aplicar un augment personal de PT i AL, tenint en compte que el nombre d'especialistes de PT ha de ser igual al nombre d'especialistes de AL.
· Per tant, cal comptar amb 1 especialitat de AL i 1 especialitat de PT cada sis unitats. Per a fer aquest càlcul cal comptar amb les unitats d'infantil (també les aules de 2 anys), i en concret, en centres de nova creació o poc dotats: escoletes infantils de conselleria, escoles rurals incompletes, aula EE en centres ordinaris (també aules CiL)... La importància de l'atenció primerenca és importantíssima, en cas de no atendre-les en aquestes etapes del desenvolupament, les necessitats temporals acaben per convertir-se en permanents.
· Cal fer una dotació d'orientació educativa, d'acord amb les necessitats de cada centre. Tot i haver-hi una altra ordre específica, cal fer valoració. Millores per atendre centres de més d'una línia, centres amb aules Específiques/CiL, concentració elevada d'alumnat amb necessitats.
· Cal fer una dotació més flexible del professorat especialista segons el nombre d'unitats. Caldria valorar la possibilitat de reconèixer dotació de temps parcials o itineràncies, especialment PT i AL, o bé articular-ho per PAM.
· Cal fer la dotació suficient de personal per a les Unitats Específiques Educació Especial. (Mateixa dotació que aules CiL). De manera que es puga garantir una equiparació de ràtios amb els centres educació especial.
· Per això cal una dotació de personal suficient per atendre inclusió: Personal docent, no docent i altres agents externs (com per exemple d’educació social).
PLURILINGÜISME
· És necessari fer una autoavaluació i no perdre de vista les experiències d'altres territoris on estan retirant ara els programes d'immersió.
· És prioritari dotar del personal necessari per a obtenir un plurilingüisme de qualitat. (infantil 10% horari, primària entre el 15 i el 25%). Les hores lectives en llengua estrangera han de ser impartides per especialistes en llengües estrangeres (tant a infantil com a primària) i promoure els desdoblaments per multiplicar les oportunitats de l'alumnat d'utilitzar la llengua.
· Igualment, les matèries vehiculitzades en llengua estrangera han d'assumir-se des de l'especialitat corresponent o com a mínim, comptar amb la seua participació i promoure actuacions com la doble docència.
INFANTIL
· Cal un augment de la dotació d'1 mestre de suport cada dues unitats d'infantil. Actualment, es poden dedicar molt poques hores, tenint en compte que un reforç ha d'atendre tres unitats i, per tant, en la millor de les circumstàncies cada unitat sols disposa d'una hora de reforç al dia).
· Cal garantir unes hores de reforç mínim per a totes les unitats, nivells i centres.
· L'atenció educativa ha de ser equitativa i ha de garantir-se amb independència del centre en el qual es matricule l'alumnat.
ALTRES TIPUS DE CENTRES (Cal fer un tractament diferenciat de:)
· Negociació de les plantilles dels CEE. Parlar de la dotació de les especialitats Educació Física i Música i de la dotació de personal no docent: fisioterapeutes, educadores EE i terapeuta ocupacional. Així com el personal de formació educacional definitiu.
· Negociació de les plantilles de Centres atenció motòrics o matriculació preferent.
· Negociació CAES i Incomplets.
· Negociació centres caràcter singular (Cal recuperar la dotació fixa per arranjament escolar. Considerem que és important que siga de catàleg per l'estabilitat).

