RESOLUCIÓ DEL FÒRUM MUNDIAL D'EDUCACIÓ
El Consell Internacional del Fòrum Mundial d'Educació dóna suport a la lluita de la comunitat educativa de les Illes Balears 


El Consell Internacional del Fòrum Mundial d'Educació dóna suport a la lluita del conjunt de la comunitat educativa (professorat, pares i mares, alumnat...) i del conjunt de la societat balear contra la política educativa i lingüística del govern balear. Un política contrària al dret universal de l'educació, una educació per tots i totes, a la normalització lingüística i als drets laborals del professorat. 

La política del govern balear s'insereix en la polítiques neoliberals impulsades per les agències internacionals i els governs conservadors. Unes polítiques que afavoreixen els interessos dels poderosos i són contraris a la majoria de la població. Els ajustos, les retallades, el TIL -una norma contra la llengua catalana- la llei de símbols que va en contra de la llibertat de càtedra i d'expressió del professorat són concrecions de totes aquestes polítiques antisocials. 

El Fòrum Mundial d'Educació Pedagogia Regions Metropolitanes i Periefèries que està tenint lloc a Canoas, Rio Gran do Sul, Brasil, manifesta tot el seu suport a la lluita exemplar impulsada pels sindicats STEI-Intersindical i CCOO i l'Assemblea de Docents de les Illes Balears. Una lluita per una educació pública i de qualitat, transformadora, democràtica, i en català. La lluita, iniciada fa anys, ha tingut el seu moment més àlgid amb la vaga indefinida a l'inici del curs 2013-14 que va tenir un seguiment massiu i va ser acompanyada amb centenars d'actes i manifestacions. Un conflicte que roman obert i viu. 
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