Conselleria de Educación, Formación y Empleo

RESOLUCIÓN DE    DE      DE 2012, DE LA SUBSECRETARIA POR LA QUE SE ESTABLECEN CRITERIOS DE CLASIFICACIÓN Y PROVISIÓN MEDIANTE COMISIONES DE SERVICIO, ADJUDICACIÓN PROVISIONAL Y/O EN RÉGIMEN DE INTERINIDAD DE PUESTOS DE TRABAJO DOCENTE QUE APLIQUEN EL PROGRAMA EXPERIMENTAL PLURILINGÜE EN LOS CENTROS DOCENTES PÚBLICOS DE EDUCACIÓN INFANTIL Y PRIMARIA DE LA COMUNITAT VALENCIANA.

La Ley Orgánica 2/2006, de 3 de mayo, de Educación, establece que el sistema educativo español se orientará, entre otros fines, a conseguir la capacitación del alumnado para la comunicación en la lengua oficial y en la cooficial, si la hubiere, y en una o más lenguas extranjeras del alumnado. Asimismo, atribuye a las administraciones educativas la provisión de los recursos necesarios para garantizar el establecimiento de programas de refuerzo del aprendizaje de las lenguas extranjeras. 

El Decreto 38/2008, de 28 de marzo, del Consell, por el que se establece el currículo del segundo ciclo de la Educación Infantil en la Comunitat Valenciana, establece en su artículo 3.i que la Educación Infantil contribuirá a que los niños y niñas desarrollen las capacidades que les permitan descubrir la existencia de otras lenguas en el marco de la Unión Europea, e iniciar el conocimiento de una de ellas.

La disposición adicional primera del Decreto 111/2007, de 20 de julio, del Consell, por el que se establece el currículo de la Educación Primaria en la Comunitat Valenciana, asigna a la conselleria competente en materia de educación la autorización de programas de educación plurilingüe, que permitan a los centros docentes impartir parte del currículo en lenguas extranjeras.

La Orden de 19 de mayo de 2009, de la Conselleria de Educación, establece la organización, estructura y funcionamiento de un programa experimental plurilingüe en la Comunitat Valenciana. 

La resolución de 4 de mayo del 2011 de la Dirección General de Ordenación y  Centros Docentes, determina los centros docentes de la Comunidad Valenciana que en el curso escolar 2011-2012 aplicaron un programa experimental plurilingüe en centros educativos públicos de Educación Infantil y Educación Primaria y la experimentación desde el primer curso  de la Educación Infantil de un programa que vehicula el 80% del tiempo lectivo en inglés.

Para el buen funcionamiento del programa experimental plurilingüe es necesario prever mecanismos para la correcta definición de los puestos de trabajo que aplican dicho programa y su provisión por procedimientos que no comporten la adjudicación de destino definitivo debido al carácter experimental del programa, pero que permitan garantizar que el personal funcionario que los desempeñe reúna los requisitos necesarios.
Por todo ello, a propuesta de la Subdirección General de Personal Docente y en virtud de las competencias que me atribuye artículo 20 de Decreto 98/2011, de 26 de agosto, del Consell, por el que se aprueba el Reglamento Orgánico y Funcional de la Conselleria de Educación, Formación y Empleo, resuelvo:

Primero. Objeto

Clasificar y establecer los criterios de provisión no definitiva de puestos de trabajo docente de los centros que aplican el programa experimental plurilingüe que figuran en el Anexo I. 

Segundo. Clasificación 

Quedan clasificados como puestos con requisito lingüístico: inglés los que se detallan en el Anexo II

Tercero. Acreditación de competencias

1. A efectos de la provisión de puestos de trabajo que apliquen el programa experimental plurilingüe las competencias en lengua inglesa se acreditarán con las titulaciones enumeradas en el artículo 10 de la Orden de 19 de mayo de 2009, de la Conselleria de Educación relacionadas en el Anexo III y aquellas otras que, en su caso, se establezcan y/o sustituyan a las anteriores.

2. La acreditación de dichas competencias se realizará a través de los procesos que al efecto se establezcan y se incorporará al registro de personal docente.

Cuarto. Procedimientos de provisión
Para la provisión de los puestos en comisión de servicios se estará a lo dispuesto en la convocatoria establecida al efecto.

La adjudicación de destinos provisionales y/o en régimen de interinidad de dichos puestos se realizará con carácter voluntario siguiendo los criterios establecidos con carácter general para la provisión de puestos de entre aquellos candidatos que reúnan los requisitos para ello.

Quinto. Efectos

La aplicación de lo dispuesto en esta resolución tendrá efectos en los procedimientos de provisión de puestos que se convoquen para proveer puestos a partir del curso 2012/2013.

DISPOSICIONES FINALES

Primera. Actuaciones complementarias

La Subsecretaría realizará las actuaciones necesarias para que la acreditación de competencias quede reflejada en el Registro de Personal Docente.

Segunda. Desarrollo 

Se autoriza a la Subdirección General de Personal Docente a dictar las instrucciones precisas para la interpretación y aplicación de lo establecido en esta resolución.

Tercera.  Entrada en vigor

La presente resolución entrará en vigor el día siguiente al de su publicación en el Diari Oficial de la Comunitat Valenciana.

Valencia,    de         de 2012. La subsecretaria: Virginia Jiménez Martínez
Anexo III

a) Especialista o habilitado en inglés.

b) Tener superados, al menos, tres cursos de la licenciatura en

Filología inglesa y/o Traducción e Interpretación.

c) Certificado elemental expedido por las escuelas oficiales de

idiomas o certificado del Nivel Intermedio de las mismas.

d) Certificado del Nivel B1 de una institución reconocida al

efecto. 
