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RESOLUCIÓN de    de             de          , de la consellera de Educación, Cultura y Deporte, por la que se clasifican los puestos de trabajo docente de especial dificultad de centros docentes públicos.

El Real Decreto 1364/2010, de 29 de octubre (BOE de 30 de octubre), regula el concurso de traslados de ámbito estatal entre personal funcionario de los cuerpos docentes contemplados en la Ley Orgánica 2/2006, de 3 de mayo, de Educación y otros procedimientos de provisión de plazas a cubrir por los mismos. Dicha disposición, en su anexo I, al indicar las especificaciones a las que deben ajustarse los baremos de prioridades en la adjudicación de destinos por medio de concurso de traslados de ámbito estatal en los cuerpos de funcionarios docentes que imparten docencia, en su apartado 1.1.3 se refiere al trabajo como personal funcionario de carrera en plaza, puesto o centro que tengan la calificación de especial dificultad.


La Orden de 4 de julio de 2001 (DOGV de 17 de julio), de la Conselleria de Cultura y Educación, por la que se regula la atención al alumnado con necesidades de compensación, en su disposición adicional quinta establece que “los puestos de trabajo docente de carácter singular de los actuales centros CAES, mantendrán su clasificación de especial dificultad a efectos de su provisión en concurso de traslados”. 


La Orden de 16 de junio de 2008 (DOGV de 20 de junio), de la Conselleria de Educación, por la que se regula el Programa de Diversificación Curricular en la Educación Secundaria Obligatoria establece en su disposición adicional tercera que “la impartición de los ámbitos del programa de diversificación curricular tendrá la consideración de tarea de especial dificultad a los efectos que se determine en los diferentes concursos en que participe el profesorado”.


La Orden de 19 de mayo de 2008 (DOGV de 23 de junio), de la Conselleria de Educación, por la que se regulan los Programas de Cualificación profesional Inicial en la Comunitat Valenciana establece en su disposición adicional segunda que “la impartición de programas de cualificación profesional inicial tendrá la consideración de tarea de especial dificultad a los efectos que se determine en los diferentes concursos en que participe el profesorado de centros docentes públicos”.


Mediante distintas órdenes de la Conselleria de Educación, Formación y Empleo, se establece para la Comunitat Valenciana el currículo de cada uno de los ciclos de Formación Profesional Inicial, cuyos títulos se publican siguiendo los parámetros fijados por la Ley Orgánica 2/2006, de 3 de mayo, de Educación, previéndose la impartición en lengua inglesa de un módulo asociado a unidades de competencia en primer curso y otro en segundo curso.


La Orden de 19 de mayo de 2.009, de la Conselleria de Educación, por la que se establece la organización, estructura y funcionamiento de un programa experimental plurilingüe en la Comunitat Valenciana (DOCV de 12 de junio), en su artículo 4 dispone la impartición en lengua inglesa de determinadas áreas del currículo de la Educación Infantil y del currículo de la Educación Primaria. 



La Orden 19/2.011, de 5 de abril (DOCV de 15 de abril) de la Conselleria de Educación, se establece la Red de Centros Docentes Plurilingües en la Comunitat Valenciana, en su artículo 7.3 dispone que la conselleria competente en materia de educación determinará los mecanismos de reconocimiento del profesorado que imparte en una lengua extranjera al menos un área, materia o módulo no lingüístico. Entre ellos, se tendrá en consideración dicha circunstancia a los efectos que se determinen en los diferentes concursos de ámbito autonómico en que participe el profesorado.


Por Resolución de 2 de abril de 2.013, de la Conselleria de Educación, Cultura y Deporte (DOCV de 05.04.2013) y por Resolución de 28 de junio de 2.013 (DOCV de 02.07.2013); se actualizó el catálogo de unidades, el de puestos de trabajo docente, la denominación y otros aspectos, de determinados centros docentes públicos de Educación Infantil, Educación Primaria y Educación Especial, de titularidad de la Generalitat.


Por Resolución de 3 de septiembre de 2012 (DOCV de 7 de septiembre) de la Dirección General de Innovación, Ordenación y Calidad Educativa, se resuelve la convocatoria ordinaria de autorización de centros y programas de compensación educativa a centros públicos y privados concertados financiados con fondos públicos que imparten enseñanzas de Educación Infantil (segundo ciclo), educación primaria y educación secundaria obligatoria, así como los programas PROA y PASE, para el curso 2012-2013.


Por Resolución de 12 de noviembre de 2012 (DOCV de 4 de diciembre de 2012), de la Dirección General de Innovación, Ordenación y Calidad Educativa, de la Conselleria de Educación, Formación y Empleo, se resuelve la convocatoria extraordinaria de autorización de centros y programas de compensación educativa a centros públicos y privados concertados que imparten enseñanzas de educación infantil (2º ciclo), educación primaria y educación secundaria obligatoria, así como el  programa PROA,  para el curso 2012-2013.

Por Resolución de 5 de marzo de 2.010, del conseller de Educación, se clasificaron los puestos de trabajo docente de especial dificultad de centros docentes públicos (DOCV de 8 de abril), en consecuencia, habiéndose modificado la relación de centros públicos susceptibles de catalogar sus puestos de trabajo docente como de especial dificultad, procede revisar su clasificación.


 Por todo ello, vista la propuesta del director general de Centros y Personal Docente, de fecha … de octubre de 2013, y en uso de las atribuciones conferidas por el artículo 28.e) de la Ley 5/1983, de 30 de diciembre, del Consell, resuelvo:

Primero

Quedan clasificados como puestos de trabajo docente de carácter singular de especial dificultad los de maestros que ejercen sus funciones en:

a) Centros docentes públicos, declarados de acción educativa singular (C.A.E.S.), cuya relación figura en el anexo I.
b) Centros docentes públicos, de educación infantil y primaria, constituidos por siete o menos de siete unidades y programa de compensación educativa aprobado por Resolución de 3 de septiembre de 2012 (DOCV de 4 de diciembre), de la Dirección General de Innovación, Ordenación y Calidad Educativa y por  la Resolución de 12 de noviembre de 2012 (DOCV de 4 de diciembre) de la misma Dirección General, relacionados en el anexo II.
c) Centros docentes públicos, de educación infantil y primaria, constituidos por una sola unidad, relacionados en el anexo III.

d) Escuelas Hogar, relacionadas en el anexo IV.

e) Colegios Rurales Agrupados (C.R.A.s) relacionados en el anexo V, siempre que se trate de puestos catalogados como itinerantes, o de puestos con destino en un aulario-localidad que formando parte del C.R.A., esté constituido por menos de 3 unidades de educación infantil y 6 de educación primaria.

f) Centros de Formación de Personas Adultas, constituidos por tres o menos de 3 unidades relacionados en el anexo VI.
g) Centros educativos ubicados en establecimientos penitenciarios relacionados en el anexo VII.
h) Centros Específicos de Educación Especial, cuya relación figura en el anexo IX.
i) Unidades educativas ubicadas en hospitales, cuya relación figura en el anexo X.

Segundo


Quedan clasificados como puestos de trabajo docente de carácter singular de especial dificultad los de profesores de Enseñanza Secundaria que ejercen sus funciones en:

a) Centros docentes públicos, declarados de acción educativa singular (C.A.E.S.), cuya relación figura en el anexo I.

c) Centros de Formación de Personas Adultas, constituidos por tres o menos de 3 unidades relacionados en el anexo VI.

d) Centros educativos ubicados en establecimientos penitenciarios relacionados en el anexo VII.

e) Centros Específicos de Educación Especial, cuya relación figura en el anexo IX.

f) Unidades educativas ubicadas en hospitales, cuya relación figura en el anexo X.

Tercero


Quedan clasificados como puestos de trabajo docente de carácter singular de especial dificultad los de personal docente que imparta módulos en lengua inglesa de acuerdo con lo previsto en el currículo para la Comunitat Valenciana de cada uno de los ciclos de Formación Profesional Inicial cuyos títulos hayan sido aprobados de acuerdo con lo previsto por la Ley Orgánica 2/2006, de 3 de mayo, de Educación.

Cuarto


Quedan clasificados como puestos de trabajo docente de carácter singular de especial dificultad los de personal docente que imparta los ámbitos de los Programas de Diversificación Curricular y los Programas de Cualificación Profesional Inicial en Institutos y Secciones de Educación Secundaria y en Centros Integrados de Formación Profesional.

Quinto


Quedan clasificados como puestos de trabajo docente de carácter singular de especial dificultad los de personal docente que imparta áreas no lingüísticas en lengua inglesa en un centro docente autorizado para impartir el Programa Experimental Plurilingüe, cuya relación figura en el Anexo XI.

Sexto


Quedan clasificados como puestos de trabajo docente de carácter singular de especial dificultad los de personal docente que imparta áreas, materias o módulos no lingüísticos en una lengua extranjera en un centro docente perteneciente a la Red de Centros Docentes Plurilingües de la Comunitat Valenciana, cuya relación figura en el Anexo XII.
Séptimo


En los procedimientos de selección y provisión en que participe el profesorado, el desempeño de puestos de trabajo docente de carácter singular de especial dificultad tendrá los efectos que se determinen en las disposiciones reguladoras de dichos procedimientos y en las convocatorias correspondientes.

Octavo


La presente resolución se inscribirá en el Registro de Centros Docentes de la Comunitat Valenciana.

Noveno


Esta resolución entrará en vigor el día siguiente al de su publicación en el Diari Oficial de la Comunitat Valenciana.


De conformidad con lo establecido en los artículos 107, 116 y 117 de la Ley de Régimen Jurídico de las Administraciones Públicas y del Procedimiento Administrativo Común, y 10, 14 y 46 de la Ley Reguladora de la Jurisdicción Contencioso-Administrativa, el presente acto, que pone fin a la vía administrativa, podrá ser recurrido potestativamente en reposición o bien cabrá plantear directamente recurso contencioso-administrativo, en los plazos y ante los órganos que se indican a continuación:

a) El recurso de reposición deberá interponerse ante el conseller de Educación en el plazo de un mes a contar desde el día siguiente al de su publicación en el Diari Oficial de la Comunitat Valenciana.

b) El recurso contencioso-administrativo deberá plantearse ante el Tribunal Superior de Justicia de la Comunidad Valenciana en el plazo de dos meses a contar desde el día siguiente al de su publicación en el Diari Oficial de la Comunitat Valenciana.

Valencia,      de                     de 2013
La consellera de Educación, Cultura y Deporte

Mª José Catalá Verdet

