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Benvongut Sr./Sra.:

Sóc professora/a interí/ina de la Conselleria d'Educació de la Generalitat Valenciana. En aquests moments està vigent l'acord d'interins signat l'any 2010 per l'esmentada conselleria i els representants sindicals de la Mesa Sectorial d'Educació. En aquest acord es protegia l'ocupació del professorat interí per totes dues parts. Ara, però, la Conselleria, de manera unilateral,  vol aplicar de forma retroactiva unes noves condicions que pot comportar l'acomiadament de la major part del professorat interí, tot i que aquelles persones que treballem com a docents interins vam accedir a aquesta relació laboral amb els requisits que se'ns van exigir en aquell moment.

La Consellera Ma José Català Verdet  ha justificat, en els mitjans de comunicació, aquesta mesura perquè, en opinió seua, s'aconseguirà una millora de la qualitat educativa, afirmació més que discutible ja que el que s'aconsegurà és substituir un professorat, format i amb experiència, per un altre.

Les noves mesures d'accés del professorat interí que es volen imposar suposen en realitat l'acomiadament d'aproximadament 8.000 persones, professionals que serien desallotjats dels seus llocs de treball sense cap raó objectiva que ho justifique.

A hores d'ara, s'ha fet evident que l'únic que pretenen en precaritzar el treball del col·lectiu interí sense garantir la continuïtat en els llocs de treball de ningú. 

És per tot això que,

SOL·LICITE 

La seua mediació davant la Conselleria d'Educació per a evitar l'acomiadament innecessari i injustificat del professorat interí, desemparat de tot dret davant l'Administració, salvaguardant el dret fonamental a un treball digne i per a garantir els drets laborals consolidats del professorat interí en l'acord d'interins en vigència, el qual reconeix l'experiència docent acumulada per molts anys de serveis prestats pel col·lectiu (amb la consegüent qualitat de l'ensenyament públic). 
