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» RETALLADES
STEPV-Iv proposa presentar reclamacions individuals per la retallada aplicada en el CRV de 2012 als docents d'ensenyament concertat.
STEPV-Iv ensenyament concertat inicia una campanya per als docents interessats en recuperar la part proporcional dels diners que ens varen llevar a la nòmina de desembre de 2012, segons el Reial Decret Llei 20/2012, de 13 de juliol de mesures per garantir l'estabilitat pressupostària de foment de la competitivitat. 
Recomanem a tot el món que es puga veure afectat que reclame tot allò que la Conselleria deixe de pagar. El procés adequat per a fer-ho és presentar una reclamació prèvia a la Conselleria i un acte de conciliació davant  l'empresa -abans que passe un any des que es va ocasionar el deute- per a poder després presentar una demanda judicial,  simultàniament a les dues parts (com es fa a la paga de 25 anys) . 
Les nòmines que heu de facilitar-nos per poder extraure la quantitat exacta a reclamar abans de que preescriga el deute el 23 de desembre de 2013, són:
Nòmina de desembre de 2011. 

Nòmina de novembre de 2012.

Nòmina de desembre 2012. 
Des d'STEPV-Iv oferirem a  tot aquell afectat/a que vullga que li portem les reclamacions i la demanda i/o que necessite l'assessorament del nostre sindicat.

Per a més informació poseu-vos en contacte amb els permanents:

Agustí Escrihuela

agustí. escrihuela@stepv.intersindical.org 660477864

Lola Navarro
lolanavarro@stepv.intersindical.org 609067484
                                                                                      València, octubre de 2013
