BORRADOR de RESOLUCIÓN de ... de ... de 2014, de la Dirección General de Innovación, Ordenación y Política Lingüística, por la que se dictan instrucciones referentes a las fechas de las pruebas y evaluaciones extraordinarias en los centros de formación de personas adultas de la Comunitat Valenciana

El artículo 68.1 de la Ley Orgánica 2/2006, de 3 de mayo, de Educación, modificada por la Ley Orgánica 8/2013, de 9 de diciembre, para la mejora de la calidad educativa, dispone que las personas adultas que quieran adquirir las competencias y los conocimientos correspondientes a la educación básica contarán con una oferta adaptada a sus condiciones y necesidades.

La disposición adicional primera del Real Decreto 1631/2006, de 29 de diciembre, por el que se establecen las enseñanzas mínimas correspondientes a la Educación Secundaria Obligatoria, concreta que de acuerdo con lo dispuesto en el artículo 68.1 de la Ley Orgánica 2/2006, de 3 de mayo, de Educación, las personas adultas que quieran adquirir las competencias y los conocimientos correspondientes a la educación secundaria obligatoria, contarán con una oferta adaptada a sus condiciones y necesidades que se regirá por los principios de movilidad y transparencia y podrá desarrollarse a través de la enseñanza presencial y también mediante la educación a distancia. Con objeto de favorecer la flexibilidad en la adquisición de los aprendizajes, facilitar la movilidad y permitir la conciliación con otras responsabilidades y actividades, las enseñanzas de esta etapa para las personas adultas se organizarán de forma modular en tres ámbitos: ámbito de comunicación, ámbito social y ámbito científico-tecnológico y dos niveles en cada uno de ellos. La organización de estas enseñanzas deberá permitir su realización en dos cursos. La superación de alguno de los niveles correspondientes a cada uno de los tres ámbitos a los que hace referencia el apartado segundo tendrá validez en todo el Estado. La superación de todos los ámbitos dará derecho a la obtención del título de Graduado en Educación Secundaria Obligatoria.

El artículo 13.1 de la Ley 1/95, de 20 de enero, de la Generalitat Valenciana, de Formación de las Personas Adultas, indica que los programas de alfabetización y los destinados a adquirir y actualizar la formación básica, hasta la obtención del título de Graduado en Educación Secundaria, se impartirán en centros específicos de formación de personas adultas.

El currículo, la implantación, la organización y el funcionamiento de los citados programas se encuentran incluidos en el Decreto 220/1999, de 23 de noviembre, del Gobierno Valenciano, por el que se regulan los programas formativos que figuran en la Ley 1/1995, de 20 de enero, de la Generalitat Valenciana, de formación de las personas adultas, y se establece el currículo de los programas de alfabetización y programas para adquirir y actualizar la formación básica de las personas adultas hasta la obtención del título de Graduado en Educación Secundaria, en la Comunidad Valenciana, y en la Orden de 14 de junio de 2000, de la Conselleria de Cultura y Educación, por la que se regula la implantación de los programas formativos dirigidos a la formación de personas adultas establecidos en los anexos I y III del Decreto 220/1999, de 23 de noviembre, del Gobierno Valenciano, y por la que se dictan instrucciones para la organización y funcionamiento de los centros públicos de formación de personas adultas de la Comunidad Valenciana.

En las normas anteriores, no se concretó un régimen de realización de evaluaciones extraordinarias. Como consecuencia, mediante el apartado 1 de la Circular de 23 de enero de 2008 de la Dirección General de Ordenación y Centros Docentes sobre evaluación del ciclo II de la formación básica de personas adultas, se especificaba que con el fin de facilitar al alumnado del primer y segundo nivel del ciclo II de la formación básica de personas adultas, la recuperación de los módulos con evaluación negativa de la convocatoria ordinaria de junio, los centros de formación de personas adultas organizarán las oportunas pruebas extraordinarias en los primeros días del siguiente mes de septiembre.

Una vez publicados los actos administrativos por los que se establece, para el curso 2014-2015, el calendario y el procedimiento de admisión del alumnado a las diferentes enseñanzas, así como el calendario escolar, se observa que existe un adelanto con respecto a los anteriores cursos escolares en cuanto a las fechas correspondientes al procedimiento de admisión extraordinario en enseñanzas postobligatorias, así como en el inicio de las actividades escolares en las citadas etapas.

Por este motivo, a fin de permitir que aquellas personas que superen los ámbitos y módulos del segundo nivel del ciclo II de la formación básica de personas adultas y obtengan el título de Graduado en Educación Secundaria Obligatoria puedan continuar su proceso formativo, y en aras a garantizar su derecho a la educación, mediante las presentes instrucciones se procede a adecuar las fechas en que habrán de tener lugar las pruebas extraordinarias en dicho ciclo y nivel.

Por todo ello, facultada por el apartado 3 del artículo único del Decreto 183/2013, de 5 de diciembre, del Consell, y por la disposición final primera de la Orden de 14 de junio de 2000, de la Conselleria de Cultura y Educación, y en virtud de las competencias establecidas en el Decreto 190/2012, de 21 de diciembre, del Consell, por el que aprueba el Reglamento Orgánico y Funcional de la Conselleria de Educación, Cultura y Deporte, resuelvo dictar las siguientes instrucciones:

Primera. Calendario de pruebas y evaluaciones extraordinarias en centros de titularidad de la Generalitat

1. En los centros públicos de formación de personas adultas de titularidad de la Generalitat, las pruebas extraordinarias de evaluación correspondientes al segundo nivel del ciclo II de la formación básica de personas adultas se realizarán en las mismas fechas que se establezca anualmente para la etapa de Educación Secundaria Obligatoria.

2. En el resto de niveles y enseñanzas en que haya de realizarse pruebas extraordinarias de evaluación, estas no podrán iniciarse hasta después de la finalización de las actividades escolares del curso académico correspondiente, y en todo caso, las evaluaciones deberán estar finalizadas y las calificaciones entregadas 7 días naturales antes del inicio de las actividades escolares del siguiente curso escolar.

3. Estos centros, en virtud de su autonomía pedagógica y organizativa, establecerán los días en que tendrán lugar las pruebas, dentro del margen de fechas indicado en los puntos anteriores.

Segunda. Calendario de pruebas y evaluaciones extraordinarias en otros centros

En los centros públicos de titularidad de otras administraciones públicas diferentes a la Generalitat, y en los centros de titularidad privada, la titularidad del centro determinará las fechas de realización de las pruebas extraordinarias de evaluación, en virtud de su autonomía pedagógica y organizativa. Las pruebas extraordinarias no podrán iniciarse hasta después de la finalización de las actividades escolares del curso académico correspondiente, y en todo caso, las evaluaciones deberán estar finalizadas y las calificaciones entregadas 7 días naturales antes del inicio de las actividades escolares del siguiente curso escolar.

De conformidad con lo dispuesto en los artículos 107, 114 y 115 de la Ley 30/1992, de 26 de noviembre, de Régimen Jurídico de las Administraciones Públicas y del Procedimiento Administrativo Común, el presente acto, que no pone fin a la vía administrativa, podrá ser recurrido en alzada, ante la Secretaría Autonómica de Educación y Formación en el plazo de un mes a contar desde el día siguiente al de su publicación.

Valencia, ... de ... de 2014.- La Directora General de Innovación, Ordenación y Política Lingüística: Beatriz Gascó Enríquez.

3

