RESOLUCIÓ de xx de juny de 2022, de la Direcció General de Personal Docent, per la qual es convoca el procediment d'adquisició de noves especialitats per a les persones integrants de la borsa de treball del cos de mestres que han prestat serveis en centres públics docents dependents de la Conselleria d'Educació, Cultura i Esport. 
La Llei orgànica 2/2006, de 3 de maig, d'Educació, estableix en l’article 92 que l'atenció educativa directa als xiquets del primer cicle d'educació infantil serà a càrrec de professionals que posseïsquen el títol de Mestre amb l'especialització en educació infantil o el títol de Grau equivalent i, si és el cas, d'un altre personal amb la deguda titulació per a l'atenció a les xiquetes i xiquets d'aquesta edat, i que el segon cicle d'educació infantil serà impartit per professorat amb el títol de Mestre i l'especialitat en educació infantil o el títol de Grau equivalent i podran ser secundat, en la seua labor docent, per mestres d'altres especialitats quan els ensenyaments impartits ho requerisquen.
La Llei orgànica 2/2006, de 3 de maig, d'Educació, estableix en el seu article 93 que per a impartir els ensenyaments d'educació primària serà necessari tindre el títol de Mestre d'Educació Primària o el títol de Grau equivalent; així mateix, assenyala que la educació primària serà impartida per mestres, que tindran competència en totes les àrees d'aquest nivell. L'ensenyament de la música, de l'educació física, dels idiomes estrangers o d'aquells altres ensenyaments que determine el Govern, amb consulta prèvia a les Comunitats Autònomes, seran impartits per mestres amb l'especialització o qualificació corresponent.
La Resolució de 26 de novembre de 2010, del director general de Personal de la Conselleria d'Educació, per la qual s'acorda la publicació de l'acord subscrit per la Conselleria d'Educació i les organitzacions sindicals pel qual s'estableix el sistema de provisió de llocs de treball en règim d'interinitat, en l’article 11 disposa, entre altres qüestions, que la conselleria competent en matèria d'educació vetlarà pel funcionament de les borses, especialment la incorporació de noves habilitacions i titulacions.
Davant la necessitat de convocar un procediment d'adquisició de noves especialitats per a les persones integrants de la borsa de treball del cos de Mestres, i a l'empara del que es disposa en l'article 37 del Real decret legislatiu 5/2015, de 30 d'octubre, pel qual s'aprova el text refós de la Llei de l'Estatut bàsic de l’empleat públic , i d’acord amb el que disposen els articles 33 i 34.4 de l'Estatut bàsic de l’empleat públic, s'ha tractat el tema el xx de juny de 2022, en la Mesa Sectorial d'Educació, amb les organitzacions sindicals STEPVIV, ANPE, FE-COO-PV, CSI-F i FeSP-UGT.
Per tot el que s’ha exposat, i d'acord amb el que es disposa en la Llei 5/1983, de 30 de desembre, del Govern Valencià, i en el Decret 173/2020, de 30 d'octubre, del Consell, d'aprovació del Reglament orgànic i funcional de la Conselleria d'Educació, Cultura i Esport, resolc:
Primera. Objecte
Aquesta resolució té per objecte convocar i regular el procediment per a l'adquisició de noves especialitats dirigit a les persones integrants de la borsa de treball del cos de mestres que han prestat serveis en centres públics docents dependents de la Conselleria d'Educació, Cultura i Esport.
No podran participar en aquest procediment aquelles persones que només disposen de l'especialitat per la qual es van presentar a l'oposició i aquesta ha sigut desactivada d'ofici per l'administració perquè no posseeixen els requisits de titulació corresponents. 
Segona. Adquisició de noves especialitats
2.1. Especialitats
Les persones participants podran sol·licitar l'acreditació de noves especialitats en la borsa de treball del cos de mestres en les següents especialitats: 
· Educació Infantil
· Educació Primària
· Música
· Educació Física
· Llengua estrangera: Anglés
· Pedagogia Terapèutica
· Audició i Llenguatge
2.2. Requisits de participació 
Les persones participants hauran d'estar en posició, en el dia de finalització del termini de presentació de sol·licituds, d'algun dels següents requisits de titulació especificats per a cada especialitat, així com haver prestat o estar prestant serveis en algun lloc de treball del cos de mestres.
2.2.1. Educació Infantil
· Títol de Graduat o Graduada que habilite per a l'exercici de la professió regulada de mestre/a en Educació Infantil. 
· Títol de mestre/a especialitat d'Educació Infantil (RD 1440/1991). 
· Títol de Diplomat/Diplomada en Professorat d'Educació General Bàsica especialitat de Preescolar. 
· Títol de Mestre de Primer Ensenyament amb l'especialitat d'Educació Infantil o Educació Preescolar. 
· Títol de Graduat o Graduada que habilite per a l'exercici de la professió de mestre en Educació Primària en qualsevol de les seues mencions, o títol universitari oficial de mestre en les seues diverses especialitats, o diplomatura en professorat d'Educació General Bàsica i títol de Mestre de Primer Ensenyament, sempre que estiguen en possessió d'algun dels següents requisits: 
a) Especialitat en Educació Preescolar o en Pedagogia Preescolar de les llicenciatures de Filosofia i Lletres (Secció Ciències de l'Educació ) o de Filosofia i Ciències de l'Educació (Secció Ciències de l'Educació). 
b) Certificat acreditatiu d'haver superat els cursos de l'especialitat en Educació Infantil, segons el que s'estableix en l'article 7 del Reial decret  476/2013, de 21 de juny. 
c) Certificat acreditatiu d'haver superat la fase d'oposició de l'especialitat d'Educació  Infantil, segons el que s'estableix en l'article 8 del Reial decret  476/2013, de 21 de juny.
2.2.2. Educació Primària
· Títol de Graduat o Graduada que habilite per a l'exercici de la professió regulada de mestre/a en Educació Primària. 
· Títol de Mestre/a (RD 1440/1991) en qualsevol de les seues especialitats. 
· Títol de Diplomat/Diplomada en Professorat d'Educació General Bàsica en qualsevol de les seues especialitats.
· Títol de Mestre de Primer Ensenyament (Pla d'estudis de 1967).
· Títol de estre d'Ensenyament Primari (Pla d'estudis de 1950).
· Títol de Graduat o Graduada que habilite per a l'exercici de la professió de mestre en Educació Infantil, sempre que estiguen en possessió del següent requisit: 
a) Certificat acreditatiu d'haver superat la fase d'oposició de l'especialitat d'Educació Primària, segons el que s'estableix en l'article 8 del Reial decret 476/2013, de 21 de juny.
· Professorat del cos de mestres amb les especialitats de les diferents llengües estrangeres, Educació Física, Música, Pedagogia Terapèutica i Audició i Llenguatge, sempre que estiguen en possessió del següent requisit:
a) Certificat acreditatiu d'haver impartit àrees pròpies de l'especialitat de Primària, més del 30% del seu horari durant tres anys, segons el que s'estableix en l'article 4.2.c) del Reial Decret 1594/2011, de 4 de novembre.
2.2.3. Educació Musical
· Títol de Graduat o Graduada que habilite per a l'exercici de la professió regulada de mestre/a en Educació Primària, que incloga una menció en Música.
· Títol de Graduat o Graduada que habilite per a l'exercici de la professió regulada de mestre/a en Educació Primària, a més d'una menció en música, mitjançant certificat acadèmic expedit per la universitat on s'ha cursat la menció.
· Títol de Graduat o Graduada que habilite per a l'exercici de la professió regulada de mestre/a en Educació Infantil, més certificat d'haver superat la fase d’oposició de l'especialitat d'Educació Primària, més una menció en Música, mitjançant certificat acadèmic expedit per la Universitat on s'ha cursat la menció.
· Títol de mestre/a especialitat d'Educació Musical (RD 1440/1991).
· Títol de Graduat o Graduada que habilite per a l'exercici de la professió de mestre d'Educació Primària en qualsevol de les seues mencions, o títol universitari oficial de Mestre en les seues diverses especialitats o títol de Diplomat/Diplomada en Professorat d'Educació General Bàsica o Títol de Mestre de Primer Ensenyament o Graduat/ada que habilite per a l'exercici de la professió regulada de mestre/a en Educació Infantil més un certificat d'haver superat la fase d'oposició de l'especialitat d'Educació Primària; i a més alguna de les titulacions o requisits següents: 
a) Títol de Graduat o Graduada en l'àmbit de la música (RD 1594/2011).
b) Títol de Llicenciat/Llicenciada en Musicologia o en Història i Ciència de la Música.
c) Títol Superior de Música de la Llei orgànica 1/1990, de 3 d'octubre, d'Ordenació General del Sistema Educatiu, o titulacions declarades equivalents a l'efecte de docència. 
d) Títol Superior de Música relatiu als ensenyaments artístics superiors a què es refereix l'article 54 de la Llei orgànica 2/2006, de 3 de maig.
e) Títol Professional de Música de la Llei orgànica 1/1990, de 3 d'octubre d'Ordenació General del Sistema Educatiu, o de la Llei orgànica 2/2006, de 3 de maig, d'Educació.
f) Diploma Elemental o haver cursat els ensenyaments de Solfeig i Teoria de la Música, Conjunt Coral i instrument corresponents al Grau Elemental segons el Decret 2618/1966, de 10 de setembre.
g) Certificat acreditatiu d'haver superat els cursos de l'especialitat de Música, segons el qual s'estableix en l'article 7 del Reial decret 476/2013, de 21 de juny.
h) Certificat acreditatiu d'haver superat la fase d'oposició de l'especialitat de Música, segons el qual s'estableix en l'article 8 del Reial decret 476/2013 de 21 de juny.
2.2.4. Educació Física
· Títol de Graduat o Graduada que habilite per a l'exercici de la professió regulada de mestre/a en Educació Primària, que incloga una menció en Educació Física.
· Títol de Graduat o Graduada que habilite per a l'exercici de la professió regulada de mestre/a en Educació Primària, a més d'una menció en Educació Física, mitjançant certificat acadèmic expedit per la universitat on s'ha cursat la menció.
· Títol de Graduat o Graduada que habilite per a l'exercici de la professió regulada de mestre/a en Educació Infantil, més certificat d'haver superat la fase d’oposició de l'especialitat d'Educació Primària, més una menció en Educació Física, mitjançant certificat acadèmic expedit per la Universitat on s'ha cursat la menció.
· Títol de mestre/a especialitat d'Educació Musical (RD 1440/1991).
· Títol de Graduat o Graduada que habilite per a l'exercici de la professió de mestre d'Educació Primària en qualsevol de les seues mencions, o títol universitari oficial de Mestre en les seues diverses especialitats o títol de Diplomat/Diplomada en Professorat d'Educació General Bàsica o títol de Mestre de Primer Ensenyament o Graduat/ada que habilite per a l'exercici de la professió regulada de mestre/a en Educació Infantil més un certificat d'haver superat la fase d'oposició de l'especialitat d'Educació Primària; i a més alguna de les titulacions o requisits següents: 
a) Títol de Graduat o Graduada en l'àmbit de l'Educació Física i de l'Esport (RD 1594/2011).
b) Títol de Llicenciat/Llicenciada en Educació Física, o certificat d'haver superat tres cursos complets d'aquesta llicenciatura.
c) Títol de Diplomat/Diplomada en Educació Física.
d) Títol de Llicenciat/Llicenciada en Ciències de l'Activitat Física i de l'Esport.
e) Certificat acreditatiu d'haver superat els cursos de l'especialitat d'Educació Física segons el qual s'estableix en l'article 7 del Reial decret 476/2013, de 21 de juny.
f) Certificat acreditatiu d'haver superat la fase d'oposició de l'especialitat d'Educació Física, segons el qual s'estableix en l'article 8 del Reial decret 476/2013 de 21 de juny.
2.2.5. Llengua Estrangera: Anglés
· Títol de Graduat o Graduada que habilite per a l'exercici de la professió regulada de mestre/a en Educació Primària, que incloga una menció en Llengua Estrangera (Anglés) i, a més del títol, l'acreditació del nivell B2 en Anglés, del Marc Europeu Comú de Referència per a les Llengües.
· Títol de Graduat o Graduada que habilite per a l'exercici de la professió regulada de mestre/a en Educació Primària, a més d'una menció en Llengua Estrangera, mitjançant certificat acadèmic expedit per la universitat on s'ha cursat la menció i, a més del títol i de la menció, l'acreditació del nivell B2 en Anglés del Marc Europeu Comú de Referència per a les Llengües.
· Títol de Graduat o Graduada que habilite per a l'exercici de la professió regulada de mestre/a en Educació Infantil, més certificat d'haver superat la fase d’oposició de l'especialitat d'Educació Primària, més una menció en Llengua Estrangera (Anglés), mitjançant certificat acadèmic expedit per la universitat on s'ha cursat la menció i, a més del títol, certificat de la menció, i l'acreditació del nivell B2 en Anglés del Marc Europeu Comú de Referència per a les Llengües.
· Títol de Mestre/a especialitat de Llengua Estrangera (Anglés) (RD 1440/1991)
· Títol de Diplomat/Diplomada en Professorat d'Educació General Bàsica o Mestre de Primer Ensenyament amb l'especialitat de Filologia (Anglés).
· Títol de Graduat o Graduada que habilite per a l'exercici de la professió de mestre d'Educació Primària en qualsevol de les seues mencions, o títol universitari oficial de mestre en les seues diverses especialitats o títol de Diplomat/Diplomada en Professorat d'Educació General Bàsica o títol de Mestre de Primer Ensenyament o Graduat/ada que habilite per a l'exercici de la professió regulada de mestre/a en Educació Infantil més un certificat d'haver superat la fase d'oposició de l'especialitat d'Educació Primària; i a més alguna de les titulacions o requisits següents:
a) Títol de Graduat o Graduada en l'àmbit d'una Llengua Estrangera (Anglés) (RD 1594/2011).
b) Títol de Llicenciat/Llicenciada en Filologia Anglesa, o certificat d'haver superat tres cursos complets d'aquesta llicenciatura.
c) Títol Diplomat/Diplomada en Anglés, per les Escoles Universitàries d'Idiomes (Traductors i Intèrprets).
d) Títol de Llicenciat/Llicenciada en Anglés, per les Facultats de Traducció i Interpretació
e) Certificat d'Aptitud d'Anglés segons el Reial decret 967/1988 de 2 de setembre; o 
nivell avançat de l'Escola Oficial d'Idiomes (Anglés B2 segons Reial decret 
1629/2006, de 29 de Desembre); o nivell intermedi de l'Escola Oficial d'Idiomes (Anglés B2 segons Reial decret 1041/2017 de 22 de Desembre); o titulacions equivalents segons l'Ordre 93/2013, d'11 de Novembre.
f) Certificat acreditatiu d'haver superat els cursos de Llengua estrangera: Anglés, segons el que s'estableix en l'article 7 del Reial decret 476/2013 del 21 de juny.
g) Certificat acreditatiu d'haver superat la fase d'oposició de l'especialitat de Llengua Estrangera: Anglés segons el que s'estableix en l'article 8 del Reial decret 476/2013 de 21 de juny.
2.2.6. Pedagogia Terapèutica
· Títol de Graduat o Graduada que habilite per a l'exercici de la professió regulada de mestre/a en Educació Primària, que incloga una menció en Pedagogia Terapèutica o altres mencions, el currículum de les quals estiga específicament relacionat amb l'atenció de l'alumnat amb Necessitats Educatives Especials.
· Títol de Graduat o Graduada que habilite per a l'exercici de la professió regulada de mestre/a en Educació Primària, a més d'una menció en Pedagogia Terapèutica o altres mencions, el currículum de les quals estiga específicament relacionat amb l'atenció de l'alumnat amb Necessitats Educatives Especials, mitjançant certificat acadèmic expedit per la Universitat on s'ha cursat la menció.
· Títol de Graduat o Graduada que habilite per a l'exercici de la professió regulada de mestre/a en Educació Infantil, més certificat d'haver superat la fase d’oposició de l'especialitat d'Educació Primària, més una menció en Pedagogia Terapèutica o altres mencions, el currículum de les quals estiga específicament relacionat amb l'atenció a l'alumnat amb necessitats educatives especials, mitjançant certificat acadèmic expedit per la Universitat on s'ha cursat la menció.
· Títol de Mestre/a especialitat d'Educació Especial (RD 1440/1991)
· Títol de Diplomat/Diplomada en Professorat d'Educació General Bàsica, especialitat Educació Especial (Pla Experimental de 1971).
· Títol de Graduat o Graduada que habilite per a l'exercici de la professió de mestre d'Educació Primària en qualsevol de les seues mencions, o títol universitari oficial de mestre en les seues diverses especialitats o Títol de Diplomat/Diplomada en Professorat d'Educació General Bàsica o Títol de Mestre de Primer Ensenyament o Graduat/ada que habilite per a l'exercici de la professió regulada de mestre/a en Educació Infantil més un certificat d'haver superat la fase d'oposició de l'especialitat d'Educació Primària; i a més alguna de les titulacions o requisits següents:
a) Títol de Llicenciat/Llicenciada en Psicopedagogia.
b) Títol de Llicenciat en Filosofia i Lletres, Secció de Pedagogia, Subsecció d'Educació Especial, o equiparació corresponent, d'acord amb el que es disposa en l'Ordre de 7 de novembre de 1983 per la qual es declara l'equivalència dels títols de Llicenciat en Filosofia i Lletres (Secció de Ciències de l'Educació) i Llicenciat en Filosofia i Ciències de l'Educació (Secció de Ciències de l'educació) en les opcions o especialitats de Pedagogia Terapèutica o Educació especial al títol de Professor especialitzat en Pedagogia Terapèutica. 
c) Títol de Llicenciat/Llicenciada en Pedagogia, subsecció o especialitat d'Educació Especial.
d) Certificat acreditatiu d'haver superat almenys 30 crèdits d'assignatures de l'especialitat d'Educació Especial en el Grau de Pedagogia.
e) Diploma d'Educació Especial corresponent a cursos celebrats mitjançant conveni entre les diferents administracions educatives i universitats.
f) Certificat acreditatiu d'haver superat els cursos de l'especialitat d'Educació Especial, segons el que s'estableix en l'article 7 del Reial decret 476/2013 del 21 de juny.
g)  Certificat acreditatiu d'haver superat la fase d’oposició de l'especialitat de Pedagogia Terapèutica segons el que s'estableix en l'article 8 del Reial decret 476/2013, de 21 de juny.
2.2.7. Audició i llenguatge
· Títol de Graduat o Graduada que habilite per a l'exercici de la professió regulada de mestre/a en Educació Primària, que incloga una menció en Audició i Llenguatge.
· Títol de Graduat o Graduada que habilite per a l'exercici de la professió regulada de mestre/a en Educació Primària, a més d'una menció en Audició i Llenguatge, mitjançant certificat acadèmic expedit per la Universitat on s'ha cursat la menció.
· Títol de Graduat o Graduada que habilite per a l'exercici de la professió regulada de mestre/a en Educació Infantil, més certificat d'haver superat la fase d’oposició de l'especialitat d'Educació Primària, més una menció en Audició i Llenguatge, mitjançant certificat acadèmic expedit per la universitat on s'ha cursat la menció.
· Títol de Mestre/a especialitat d'Audició i Llenguatge (RD 1440/1991)
· Títol de Graduat o Graduada que habilite per a l'exercici de la professió de mestre d'Educació Primària en qualsevol de les seues mencions, o títol universitari oficial de mestre en les seues diverses especialitats o títol de Diplomat/Diplomada en Professorat d'Educació General Bàsica o Títol de Mestre de Primer Ensenyament o Graduat/ada que habilite per a l'exercici de la professió regulada de mestre/a en Educació Infantil més un certificat d'haver superat la fase d'oposició de l'especialitat d'Educació Primària; i a més alguna de les titulacions o requisits següents:
a) Títol de Graduat/Graduada en Logopèdia.
b) Títol de Diplomat en Logopèdia
c) Certificats que hagen sigut expedits pel Ministeri de Sanitat i Consum: Psicopatologia del Llenguatge i la seua Rehabilitació, Rehabilitació del Llenguatge o Rehabilitació audiofonològica i tècniques logopèdiques.
d) Diplomes de: Patologia del Llenguatge, Hospital de la Santa Cruz i Sant Pau (Barcelona); Diploma de Logopèdia. Universitat Pontifícia de Salamanca; Diploma de psicologia del Llenguatge. Universitat Pontifícia de Salamanca; Diploma de Logopèdia corresponent als cursos celebrats mitjançant conveni entre les diferents administracions educatives i universitats.
e) Certificat acreditatiu d'haver superat almenys 30 crèdits d'assignatures de l'especialitat d'Educació Especial en el Grau de Pedagogia.
f) Certificat acreditatiu d'haver superat els cursos de l'especialitat d'Audició i Llenguatge, segons el que s'estableix en l'article 7 del Reial decret 476/013, de 21 de juny.
g) Certificat acreditatiu d'haver superat la fase d’oposició de l'Especialitat d'Audició i Llenguatge segons el que s'estableix en l'article 8 del Reial decret 476/2013, de 21 de juny.
Tercera. Procediment
3.1. Termini de presentació
El termini de presentació de sol·licituds i documentació serà des de les 10 hores del dia xx de juny fins a les 10 hores del dia xx de juny de 2022, tots dos inclusivament. 
3.2. Model de sol·licitud i lloc de presentació
Les sol·licituds es realitzaran telemàticament a través de la URL <https://ovidoc.edu.gva.es/>.
Es podran sol·licitar diverses habilitacions adjuntant la documentació corresponent per a cadascuna d'elles.
Seran desestimades les sol·licituds presentades fora del termini.
3.3 Publicació del llistat provisional
Després de la finalització del termini de presentació de sol·licituds, es farà públic el llistat provisional de sol·licitants, amb expressió de les especialitats reconegudes.
3.4 Reclamacions al llistat provisional
Contra el llistat provisional, les persones sol·licitants podran presentar reclamació en el termini de dos dies hàbils a través de la URL <https://ovidoc.edu.gva.es/>.
3.5 Llistat definitiu
Vistes les reclamacions presentades, es publicarà el llistat definitiu de les persones sol·licitants, amb expressió de les especialitats reconegudes.
3.6 Informació
Les actuacions que es deriven del present procediment podran ser consultades a través de la pàgina web de la Conselleria d'Educació, Cultura i Esport (https://ceice.gva.es/es/).
Quarta. Inalterabilitat 
L'adquisició de noves especialitats no implicarà modificació en la borsa d'origen.
Quinta. Recursos
La present resolució és definitiva en via administrativa, i contra aquesta podrà interposar-se recurs potestatiu de reposició davant la Direcció General de Personal Docent en el termini d'un mes, a partir de l'endemà de la seua publicació, d'acord amb el que es disposa en els articles 112,123, i 124 de la Llei 39/2015, d'1 d'octubre, del procediment administratiu comú de les administracions públiques, o bé directament recurs contenciós administratiu davant el jutjat contenciós competent, en el termini de dos mesos a partir de l'endemà de la data de la seua publicació, conforme al que s'estableix en els articles 8 i 14 de la Llei 29/1988, de 13 de juliol, reguladora de la jurisdicció contenciosa administrativa.
La directora general de Personal Docent
