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Per un ensenyament públic de qualitat.

Hi ha alternatives a les propostes del PP

http://www.intersindical.org/stepv/ensenya/lleiqualitat1.htm#alternatives
Davant el debat suscitat per l’anomenada Llei de Qualitat impulsada pel Govern del PP l’STEPV-Iv va presentar una anàlisi amb els motius per al seu rebuig. A partir d'aquesta primera valoració sindical s'han recollit les propostes que serviran per a articular un conjunt de mesures per a un efectiu Ensenyament Públic de Qualitat.

L’STEPV-Iv sap que cal canviar les coses, perquè els canvis socials experimentats des de la promulgació de la LOGSE —una normativa que ha evidenciat deficiències i errors durant la seua aplicació—, la retallada dels aspectes més progressistes de la llei pel PP i l'impuls a la privatització de l'ensenyament, feien necessaris canvis legislatius, uns canvis que no són precisament els de la proposta governamental.

El Sindicat anima a les treballadores i treballadors de l'ensenyament i a tota la comunitat educativa a impulsar el debat i defensar els següents aspectes bàsics que serviran per a construir una autèntica Escola Pública de Qualitat.

- Avançar en una atenció més personalitzada i en la compensació de les desigualtats educatives de partida que genera el nostre model social. En aquesta direcció, cal:

Potenciar l'atenció tutorial. 

· Completar els equips dels Departaments d'Orientació. 

· Impulsar les actuacions d'Educació Compensatòria. 

· Afavorir els desdoblaments dels grups i les agrupacions flexibles. 

· Fomentar les activitats de suport i reforç amb l'alumnat i de recuperació d'assignatures no aprovades. 

· Incrementar l'oferta de matèries optatives, de manera que responguen als interessos plurals de l'alumnat, i amb distints nivells de complexitat. Amb aquesta finalitat, es poden oferir dintre del catàleg d'optatives determinats reforços instrumentals. Cal acabar amb l'oferta d'optatives d'acord amb les disponibilitats del professorat. Per a això cal dotar als centres del professorat que complesca les seues necessitats. 

Aquest model d'atenció a la diversitat ha d'estar present des del començament de l'escolaritat. 

- Reduir el nombre d'estudiants per grup (no confondre amb ràtio/ professor/alumnes) i el nombre total d'estudiants que ha d’atendre un professor.

- Potenciar la motivació del professorat amb mesures de millora de les seues condicions laborals: accés a la funció docent, reconeixement de les tutories i funcions de coordinació en els centres, reducció de la docència directa als majors de 55 anys.

- Assegurar la configuració de claustres estables i reduir la inestabilitat del professorat (desplaçats, expectativa...).

- Establir plantilles mínimes de professorat per als distints tipus de centres. Adequar les plantilles a les necessitats educatives de cada centre.

- Impulsar un nou model de formació del professorat i accés a la funció docent. La formació inicial ha d’arribar al grau de llicenciatura en Magisteri i la necessària formació pedagògica prèvia per a Secundària. L'accés ha de ser diferenciat i ha d’avaluar-se prioritàriament la pràctica docent. La formació permanent ha de ser gestionada democràticament i fonamentar-se en les necessitats dels centres educatius i els grups de treball, seminaris, etc.

- Garantir l'autonomia dels centres educatius, amb oportunitats per a impulsar els seus projectes educatius. Això exigeix al seu torn:

· Desenvolupar una política adequada de plantilles de professorat. Cal contemplar els desdoblaments flexibles, el suport en l'interior i fora de l'aula, les hores d'atenció suplementàries, els reforços en matèries específiques, l'impuls a la labor tutorial, l'increment de l’optativitat, la dotació completa dels Departaments d'Orientació... La política de plantilles ha d'adequar-se a les necessitats educatives de cada centre i no al contrari. No és admissible que el desenvolupament d'un projecte educatiu quede escanyat per la disponibilitat horària de l'equip docent. 

· Dotar dels recursos materials necessaris. 

· Participar democràticament de la comunitat educativa, sense imposició de lideratges externs, en la gestió del centre. 

· Reduir la burocràcia. Els documents que s'elaborin en el centre educatiu deuen respondre a les seves necessitats. 

- Corregir en alguns centres la concentració de l'alumnat amb majors dificultats. L'escola pública no pot convertir-se en la dipositària de l'alumnat rebutjat per l'ensenyament privat (problemàtics, poc inclinats al sistema escolar). Ha de garantir-se que cap centre sostingut amb fons públics seleccione al seu alumnat.

- Millorar la infraestructura dels centres (tallers, aules específiques...), perquè l'espai per a les activitats educatives facilita o dificulta l'aprenentatge i la convivència.

- Impulsar plans de millora de la convivència en els centres i les activitats complementàries i extraescolares com forma de convivència i millora de les relacions. Els sentiments positius dels alumnes cap al centre educatiu són importants. Si els estudiants arriben a implicar-se en el seu currículum escolar o en activitats extracurriculars i desenvolupen llaços forts amb altres estudiants i professors és més probable que milloren els seus resultats. Rendiment i actituds cap a l'escola tenen relacions recíproques: als estudiants els agrada el que fan bé i fan bé el que els agrada.

- Implicar a altres institucions per a la resolució de problemes que no tenen el seu origen en el marc escolar amb mesures que ho assegurin. Donar suport als centres amb professionals especialitzats en el camp social.

És evident que per a la consecució d'aquestes millores és imprescindible una adequada dotació pressupostària. El document de Bases de la Llei de Qualitat no recull cap mesura de finançament, però sí preveu incrementar el pressupost dels concerts educatius.

Des de l'aprovació de la LOGSE en 1990, l’STEPV - Intersindical Valenciana i la Confederació d’STE han reclamat compromissos pressupostaris que facilitaren la resposta del sistema educatiu als reptes que planteja la universalització de l'ensenyament bàsic des dels 3 fins els 16/18 anys. No obstant això, la falta de dotació econòmica ha dificultat especialment l'assoliment d'un repte central del model d'ensenyament comprensiu, com és la integració de l'alumnat amb més dificultats. És de témer que amb la nova reforma educativa es passe també a una situació idèntica, en la qual la millora del sistema amb canvis legislatius pretén ignorar els costos econòmics que comporta el seu desenvolupament. Per altre costat, qualsevol proposta de reforma educativa ha d’acompanyar-se d'un finançament extraordinari per a les comunitats autònomes.







