BORRADOR DE RESOLUCIÓN DE 10 DE JULIO DE 2008, DE LA DIRECCIÓN GENERAL DE ORDENACIÓN Y CENTROS DOCENTES Y DE LA DIRECCIÓN GENERAL DE PERSONAL, POR LA QUE SE DICTAN Y APRUEBAN INSTRUCCIONES PARA LA ORGANIZACIÓN Y FUNCIONAMIENTO DE LAS ESCUELAS OFICIALES DE IDIOMAS PARA EL CURSO 2008-2009.

La Ley Orgánica 2/2006, de 3 de mayo, de Educación, establece los principios generales que debe regir el sistema educativo y dedica los artículos 59, 60, 61 Y 62 a la ordenación de las enseñanzas de idiomas de régimen especial.

El Real Decreto 806/2006, de 30 de junio, por el que se aprueba el calendario de aplicación de la nueva ordenación del sistema educativo, establece las fechas en que se implantarán dichas enseñanzas.

La Comunitat Valenciana ha publicado el Decreto por el que se regulan estas enseñanzas y se establece el currículo del Nivel Básico y del Nivel Avanzado. 

La Disposición transitoria undécima de la Ley Orgánica 2/2006, de 3 de mayo, de Educación, establece que en las materias cuya regulación remite la citada Ley a ulteriores disposiciones reglamentarias, y en tanto éstas no sean dictadas, serán de aplicación, en cada caso las normas de este rango que lo venían siendo a la fecha de entrada en vigor de dicha Ley, siempre que no se opongan a lo dispuesto en ella.

Con esta finalidad, la presente resolución reúne la nueva normativa publicada para acomodarla al curso escolar 2008-2009. 

Por todo ello, en virtud de las competencias establecidas en el Decreto 118/2007, de 29 de julio, del Consell, por el que se establece el reglamento orgánico de la Conselleria de Educación, estas direcciones generales resuelven:

Uno. Ámbito de aplicación. 

La presente resolución será de aplicación, para el curso 2008-2009, en las Escuelas Oficiales de Idiomas de la Comunitat Valenciana.

Dos. Calendario de implantación.

Una vez implantados, con carácter general, las enseñanzas correspondientes al Nivel Básico y al Nivel Intermedio, en el año académico 2008-2009 se implantarán las enseñanzas correspondientes al Nivel Avanzado,. quedando extinguido el Ciclo Superior de las anteriores enseñanzas reguladas por el Real Decreto 967/1988.

Tres. Currículo.
Desde el punto de vista curricular, será de aplicación el Decreto 155/2007, de 21 de septiembre, del Consell,  por el que se regulan las enseñanzas de idiomas de régimen especial en la Comunitat Valenciana y se establece el currículo del Nivel Básico y del Nivel Intermedio (DOCV, de 24 de septiembre de 2007); así como el Decreto que apruebe el Consell correspondiente al Nivel Avanzado.

Cuatro. Evaluación.

Por lo que hace referencia a la evaluación, se estará a lo dispuesto en la Orden de 31 de enero de 2008, de la Conselleria de Educación, por la que se regula la evaluación de las enseñanzas de idiomas de régimen especial que se imparten en las Escuelas Oficiales de Idiomas (DOCV, de 19 de febrero de 2008).

Cinco. Prueba de certificación.

Respecto a la prueba de certificación, el referente normativo es el determinado por la Orden de 10 de marzo de 2008, de la Conselleria de Educación, por la que se regula la Prueba de Certificación en la Comunitat Valenciana (DOCV, de 26 de marzo de 2008).  

Seis. Ficha Individual de Seguimiento.

El registro de la evaluación continua del alumnado se realizará de conformidad con lo dispuesto en la  Resolución de 17 de abril de 2008, del director general de Ordenación y Centros Docentes, por la que se dictan instrucciones para  la cumplimentación de la Ficha Individual de Seguimiento (DOCV, de 7 de mayo de 2008).

Siete. Proceso de preinscripción y matriculación.

El proceso de preinscripción y matriculación se ajustará a lo establecido en la  Resolución de 13 de junio de 2008, de la Dirección General de Ordenación y Centros Docentes, por la que se determina el proceso de preinscripción y matriculación del alumnado para el curso académico 2008-2009 (DOCV, de 20 de junio de 2008).

Ocho. Inglés a distancia.

Las características y la organización de la enseñanza del idioma inglés, a través de la modalidad a distancia se realizará según lo contemplado en la Orden de 23 de junio de 2008, de la Conselleria de Educación, por la que se regula la organización y funcionamiento de la enseñanza de inglés del nivel básico y del nivel intermedio, en la modalidad a distancia That’ts English (DOCV, de 10 de julio de 2008).

Nueve. Derechos y deberes.

Será de aplicación el Decreto 39/2008, de 4 de abril, del Consell, sobre la convivencia en los centros docentes no universitarios sostenidos con fondos públicos y sobre los  derechos y deberes del alumnado, padres, madres, tutores o tutoras, profesorado y personal de administración y servicios (DOCV, de 9 de abril de 2008).
Diez.  Certificado de nivel.

En relación al certificado de nivel, se estará a lo dispuesto en la Instrucción de 18 de junio de 2008, de la Dirección General de Ordenación y Centros Docentes, sobre la expedición de certificado de nivel para las enseñanzas de idiomas (Plan de Estudios LOE).

Once. Normas reglamentarias.

La disposición transitoria undécima de la Ley Orgánica 2/2006, de 3 de mayo, de Educación, establece que en las materias cuya regulación remite la citada Ley a ulteriores disposiciones reglamentarias, y en tanto éstas no sean dictadas, serán de aplicación, en cada caso las normas de este rango que lo venían siendo a la fecha de entrada en vigor de dicha Ley, siempre que no se opongan a lo dispuesto en ella, como es el caso de la Resolución de 20 de julio de 2005, de las Direcciones Generales de Enseñanza, y de Personal, por la que se regula la organización y el funcionamiento de las Escuelas Oficiales de Idiomas, dependientes de la Conselleria de Cultura, Educación y Deporte de la Generalitat Valenciana (DOGV, de 2 de agosto de 2005).

Doce. Seguimiento.

La dirección de cada Escuela Oficial de Idiomas cumplirá y hará cumplir lo establecido en esta Resolución y adoptará las medidas necesarias para que su contenido sea conocido por todos los miembros de la comunidad educativa.

La Inspección Educativa velará por el cumplimiento de lo establecido en la presente Resolución.

. 
Valencia, 10 de julio de 2008

El Director General de Personal

El Director General de Ordenación y Centros

