
Resolución de-----de abril de 2003, de la Dirección General de Personal de la Conselleria de Cultura y Educación, por la que se convoca procedimiento de adscripción en los cuerpos de Profesores de Enseñanza Secundaria y Profesores Técnicos de Formación Profesional a los puestos de trabajo de los Institutos de Enseñanza Secundaria.


La disposición transitoria primera de la Orden de 1 de julio de 2002, de la Conselleria de Cultura y Educación, modificada por Orden de  de        de   2003, por la que se regula la adscripción y los desplazamientos por modificación de las plantillas docentes, de los cuerpos de profesores de Enseñanza Secundaria, profesores técnicos de Formación Profesional y de los cuerpos que imparten Enseñanzas de Régimen Especial, prevé la realización de un proceso de adscripción durante el curso escolar 2002/2003. 


En la tramitación de esta Resolución se ha cumplido lo previsto en el artículo 32 de la Ley 9/1987, de 12 de junio de Órganos de Representación, Determinación de las Condiciones de Trabajo y Participación del Personal de las Administraciones Públicas.


De conformidad con las disposición anteriormente citada, la Disposición Adicional Segunda de la mencionada Orden de 1 de julio de 2002, esta Dirección General, ha resuelto convocar procedimiento de adscripción  referido a su ámbito territorial, de acuerdo con las siguientes bases:

BASES

PRIMERA.-

Los puestos de trabajo objeto de adscripción son los correspondientes a los cuerpos de Profesores de Enseñanza Secundaria y Profesores Técnicos de Formación Profesional existentes en las plantillas publicadas por Orden de—de------ de 2003 de la Conselleria de Cultura y Educación.

PRIMERA FASE: ADSCRIPCIÓN A CENTRO.

SEGUNDA.- 


Por parte de cada Dirección Territorial, en el plazo de diez días siguientes a la publicación de la presente Orden en el DOGV, se notificará a cada centro:

a) Relación de profesores, con destino definitivo en el centro que quedan adscritos automáticamente en el centro, en el caso de aquellas especialidades en las que el número de profesores con destino definitivo es igual o inferior al número de puestos de trabajo determinados en la plantilla del centro.

b) Relación, en su caso, de profesores, con destino definitivo en el centro que deben participar en el procedimiento de adscripción, en el caso de aquellas especialidades en las que el número de profesores con destino definitivo es superior al número de puestos de trabajo determinados en la plantilla del centro.

c) Relación total de puestos de trabajo correspondiente al centro.

TERCERA.- 


Recibidas en el centro las relaciones establecidas en la base anterior y en el caso de que hubiera profesores sin adscripción automática, según el apartado b) de la base segunda, la dirección del centro reunirá (fecha de realización) a los profesores de los departamentos de las especialidades afectadas con el fin de  que en cada una de ellas queden adscritos tantos profesores como puestos de trabajo existentes. Con este fin se seguirán sucesivamente los siguientes criterios:

1º Acuerdo de los profesores afectados.

2º De no existir acuerdo por que el número de profesores que solicitan quedar sin adscripción es mayor a la diferencia entre el número de funcionarios de carrera con destino definitivo y el número de puestos que contempla la plantilla, en la correspondiente especialidad, la prioridad para quedar sin adscripción vendrá determinada por la aplicación sucesiva de los siguientes criterios:

a) Mayor tiempo de servicios efectivos como funcionario de carrera del cuerpo al cual pertenezca la plaza.

b) Mayor antigüedad con destino definitivo ininterrumpido en la plaza.

c) Año menos reciente de ingreso en el cuerpo.

d) Estar en posesión de la condición de Catedrático.

e) Mayor puntuación obtenida en el procedimiento selectivo de ingreso en el cuerpo.

3º De no existir acuerdo por que el número de profesores que solicitan quedar sin adscripción es menor a la diferencia entre el número de funcionarios de carrera con destino definitivo y el número de puestos que contempla la plantilla, en la correspondiente especialidad, se determinara quien queda sin adscripción de acuerdo con los siguientes criterios:

a) Menor tiempo de servicios efectivos como funcionario de carrera del Cuerpo al que pertenezca cada funcionario.

b) Menor antigüedad ininterrumpida como definitivo en la plaza.

c) Año más reciente de ingreso en el Cuerpo.

d) No estar en posesión de la condición de Catedrático.

e) Menor puntuación obtenida en el procedimiento selectivo de ingreso en el Cuerpo.



Los profesores que queden sin adscripción podrán solicitar la adscripción al resto de puestos del centro de acuerdo con lo establecido en la base siguiente.


Los profesores que tienen destino en un centro por desglose, desdoblamiento, transformación total o parcial de otro u otros centros, transformación de la especialidad a la que corresponda el puesto, o integración en otro, se les computará en la antigüedad como definitivo la referida a su centro de origen.


No podrán quedar sin adscripción, en aplicación de los criterios anteriores los funcionarios procedentes del cuerpo de Catedráticos numerarios de bachillerato que tengan destino definitivo en la plaza con anterioridad a la entrada en vigor de la LOGSE.

CUARTA.- 


Los profesores no adscritos, podrán voluntariamente solicitar los puestos que quedaran vacantes en el centro, siempre que cuenten con la especialidad o la habilitación transitoria correspondiente, para ello la dirección del centro convocara (fecha de realización)  a los profesores afectados, adscribiéndolos de conformidad con las preferencias siguientes:



1ª   Ser titular de la especialidad correspondiente.



2ª Tener la habilitación Transitoria, obtenida por titulación y experiencia.



3ª Tener la habilitación Transitoria, obtenida por titulación.



4ª Tener la habilitación Transitoria, obtenida por experiencia.


En el caso, de concurrir mas de un solicitante en un puesto de trabajo, con la misma preferencia, se aplicaran los criterios de la base tercera punto 2.


Asimismo, se podrán adscribir a los puestos de trabajo previstos en el apartado 2º de la Disposición Transitoria Primera de la Orden de 1 de julio de 2002, de la Conselleria de Cultura y Educación, siempre que los solicitantes sean titulares de las especialidades del puesto o titular de una de ellas y habilitado transitoriamente por la otra. En el caso, de concurrir mas de un solicitante se aplicaran los criterios de la base tercera punto 2.

QUINTA.-
Los profesores que no queden adscritos en esta fase de centro deberán optar por adquirir la condición de perdida provisional de destino y, voluntariamente la de suprimido en su centro de origen, y deberán participar obligatoriamente en la  fase de localidad.

SEXTA.- 
La dirección del centro expondrá el día-------------en el tablón de anuncios del centro las siguientes relaciones:

a) Relación de acuerdo con el modelo incluido como anexo I de profesores adscritos en el centro.

b) Relación de profesores con destino definitivo no adscritos con la condición de perdida  provisional de destino.

c) Relación de profesores con destino definitivo no adscritos con la condición de suprimidos

d) Relación de vacantes a incluir en la fase siguiente de adscripción.

Asimismo el Director del centro hará llegar el mismo día a la Dirección Territorial correspondiente, las anteriores relaciones en los términos expuestos.

SEGUNDA FASE: ADSCRIPCIÓN A LOCALIDAD

SEPTIMA.-


En esta fase deberán participar, por las especialidades de las que son titulares, con carácter obligatorio los profesores no adscritos en la fase anterior, ya sea con la condición de perdida provisional de destino como con la de suprimidos y los profesores con la condición de suprimidos por cierre definitivo del centro en el que tuvieran el destino definitivo, así como aquellos con la condición de suprimidos por ejecución de sentencia o recurso administrativo.


En esta fase se proveerán los puestos de trabajo que queden por adscribir en la localidad una vez resuelta la fase anterior.


Los participantes se ordenaran en dos grupos, en primer lugar los profesores suprimidos y a continuación los profesores con perdida provisional de destino. Dentro de cada grupo se ordenaran por los criterios establecidos en la base  TERCERA punto 2º, referido a localidad. La antigüedad en la localidad vendrá determinada por la suma de los tiempos de servicio prestados, de forma ininterrumpida, en los centros pertenecientes a la localidad, como funcionario de carrera con destino definitivo.


OCTAVA.- 


Las Direcciones Territoriales confeccionarán los siguientes listados:

a) Vacantes referidas a la localidad.

b) Profesores suprimidos ordenados según los criterios de la base anterior.

c) Profesores con perdida provisional de destino ordenados según los criterios de la base anterior


Seguidamente procederán a convocar acto público en el que se realizara:


1º La adscripción voluntaria de los profesores suprimidos por sus especialidades, a los puestos vacantes, según el orden establecido en la base SEPTIMA.


2º En caso de quedar puestos vacantes en alguna especialidad y profesores suprimidos sin adscripción de dichas especialidades, se procederá a la adscripción obligatoria, aplicando el criterio inverso al utilizado en el apartado anterior.


3º La adscripción voluntaria de los profesores con perdida provisional de destino por sus especialidades, a los puestos vacantes, según el orden establecido en la base SEPTIMA


4º En caso de quedar puestos vacantes en alguna especialidad y profesores con perdida provisional de destino sin adscripción de dichas especialidades, se procederá a la adscripción obligatoria, aplicando el criterio inverso al utilizado en el apartado anterior

NOVENA.-


Una vez realizada la adscripción las direcciones territoriales harán publico en sus tablones de anuncios las siguientes relaciones:

a) Relación de profesores con especificación del destino adjudicado.

b) Relación de puestos de trabajo vacantes.

c) Relación de profesores suprimidos y con perdida provisional de destino sin adscripción.

TERCERA FASE: ADSCRIPCIÓN A ZONA



DECIMA.-


En esta fase podrán participar, por las especialidades de las que son titulares, los profesores no adscritos en la fase anterior.


En esta fase se proveerán los puestos de trabajo que queden por adscribir en la zona una vez resuelta la fase anterior.


Los criterios de ordenación de los participantes serán los establecidos en la base SEPTIMA referido a zona. La antigüedad en la zona vendrá determinada por la suma de los tiempos de servicio prestados, de forma ininterrumpida, en los centros pertenecientes a la zona, como funcionario de carrera con destino definitivo.

UNDÉCIMA.-


Las Direcciones Territoriales confeccionarán los siguientes listados:

a) Vacantes referidas a la zona.

b) Profesores participantes ordenados según los criterios de la base anterior.


Seguidamente procederán a convocar acto público en el que se realizara:


1º La adscripción voluntaria de los profesores suprimidos por sus especialidades, a los puestos vacantes, según el orden establecido en la base DECIMA.


2º La adscripción voluntaria de los profesores con perdida provisional de destino por sus especialidades, a los puestos vacantes, según el orden establecido en la base DECIMA.

DUODÉCIMA.-


Una vez realizada la adscripción las direcciones territoriales harán publico en sus tablones de anuncios las siguientes relaciones:

a) Relación de profesores con especificación del destino adjudicado.

b) Relación de puestos de trabajo vacantes.


c) Relación de profesores sin adscripción.

CUARTA FASE: ADSCRIPCIÓN A PROVINCIA


DECIMOTERCERA.-


En esta fase podrán participar, por las especialidades de las que son titulares, los profesores no adscritos en la fase anterior.


En esta fase se proveerán los puestos de trabajo que queden por adscribir en la provincia una vez resuelta la fase anterior.


Los criterios de ordenación de los participantes serán los establecidos en la base  TERCERA punto 2º, referido a provincia. La antigüedad en la provincia vendrá determinada por la suma de los tiempos de servicio prestados, de forma ininterrumpida, en los centros pertenecientes a la provincia, como funcionario de carrera con destino definitivo.


DECIMOCUARTA.-


Las Direcciones Territoriales confeccionarán los siguientes listados:

a) Vacantes referidas a la provincia.

b) Profesores participantes ordenados según los criterios de la base anterior.


Seguidamente procederán a convocar acto público en el que se realizara la adscripción voluntaria de los profesores participantes por sus especialidades, a los puestos vacantes, según el orden establecido en la base anterior.


Una vez realizada la adscripción las direcciones territoriales harán publico en sus tablones de anuncios las siguientes relaciones:

a) Relación de profesores con especificación del destino adjudicado.

b) Relación de puestos de trabajo vacantes.


c) Relación de profesores sin adscripción.


QUINTA FASE: ADSCRIPCIÓN A COMUNIDAD


DECIMOQUINTA.-


En esta fase podrán participar, por las especialidades de las que son titulares, con carácter voluntario los profesores no adscritos en la fase anterior.


En esta fase se proveerán los puestos de trabajo que queden por adscribir en la comunidad una vez resuelta la fase anterior.


Los criterios de ordenación de los participantes serán los establecidos en la base  TERCERA punto 2º, referido a comunidad. La antigüedad en la comunidad vendrá determinada por la suma de los tiempos de servicio prestados, de forma ininterrumpida, en los centros dependientes de la Generalitat Valenciana, como funcionario de carrera con destino definitivo.


DECIMOSEXTA.-


Las Dirección General de Personal confeccionarán los siguientes listados:

a) Vacantes referidas a la Comunidad.

b) Profesores participantes ordenados según los criterios de la base anterior.


Seguidamente procederán a convocar acto público en el que se realizara la adscripción voluntaria de los profesores participantes por sus especialidades, a los puestos vacantes, según el orden establecido en la base anterior.


Una vez realizada la adscripción se hará publico en los tablones de anuncios de las direcciones territoriales las siguientes relaciones:

a) Relación de profesores con especificación del destino adjudicado.

b) Relación de puestos de trabajo vacantes.

c) Relación de profesores sin adscripción.

SEXTA FASE:ADSCRIPCIÓN A LOCALIDAD Y ZONA CON HABILITACIÓN TRANSITORIA.


DECIMOSEPTIMA.-


En esta fase podrán participar, por las habilitaciones transitorias, con carácter voluntario los profesores no adscritos en la fase anterior.


En esta fase se proveerán los puestos de trabajo que queden por adscribir en las respectivas localidades o zonas una vez resuelta la fase anterior.


Los criterios de ordenación de los participantes serán los establecidos en las base  TERCERA punto 2º, referido respectivamente a localidad o zona. 


DECIMOCTAVA.-


Las Dirección General de Personal confeccionarán los siguientes listados:

a) Vacantes referidas a las respectivas localidades y zonas.

b) Profesores participantes ordenados según los criterios de la base anterior.


Seguidamente procederán a convocar acto público en el que se realizara la adscripción voluntaria de los profesores participantes por sus habilitaciones transitorias, a los puestos vacantes, comenzando por las localidades y continuando por las zonas según el orden establecido en la base anterior.


Una vez realizada la adscripción se hará publico en los tablones de anuncios de las direcciones territoriales las siguientes relaciones:

a) Relación de profesores con especificación del destino adjudicado.

b) Relación de puestos de trabajo vacantes.


c) Relación de profesores sin adscripción.

NORMAS FINALES


DECIMONOVENA.-


Finalizadas las fases de localidad, zona y provincia, la dirección territorial correspondiente dictará resolución de adscripción y la notificara al interesado.


Los profesores que queden sin adscripción adquirirán la condición de perdida provisional de destino y, voluntariamente la de suprimido en su centro de origen, y estarán a lo dispuesto para la respectiva situación en los artículos 5 y 6 de la Orden de 1 de julio de 2002, de la Conselleria de Cultura y Educación, modificada por Orden de  de          2003.


VIGESIMA-


Contra las resoluciones de adscripción de las Direcciones Territoriales de Cultura y Educación podrá interponerse recurso de alzada ante el Director General de Personal en el plazo de un mes a contar desde el día siguiente al de su notificación.


VIGESIMOPRIMERA.-


La adscripción a los puestos de trabajo obtenidos en cualquiera de las fases del proceso que regula esta resolución tendrá carácter de destino definitivo y será irrenunciable, adquiriendo efectos de 1 de septiembre de 2003.


Los profesores que obteniendo adscripción a un puesto de trabajo según lo dispuesto en la presente resolución, obtengan destino en la resolución definitiva del concurso general de traslados convocado en el curso 2002/2003, deberán optar antes del 15 de julio de 2003, por uno de los puestos obtenidos.


La adscripción a los puestos de trabajo obtenidos en cualquiera de las fases del proceso que regula esta resolución, no se considera cambio de destino a efectos de participar en futuros concursos de provisión de puestos de trabajo.


VIGESIMOSEGUNDA.-



Los profesores adscritos a puestos de trabajo de centros, cuyo funcionamiento no este previsto al inicio del curso 2003/2004, adquirirán la condición de desplazados prevista en el artículo 5.3 de la Orden de 1 de julio de 2002, de la Conselleria de Cultura y Educación, permaneciendo en tal situación hasta la efectiva puesta en funcionamiento del puesto de trabajo.


VIGESIMOTERCERA.-


( CHESTE)

2
13

